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1 — Okokul Programinin hu siniftg, Ogretilmesini iste- , w -
- digi 2. smif Aritmetik wiifredats, Hayat Bilgisi iinitelering — Eksi = Egit
‘g0re biliinmiig ve kitabin icine serpilmigtir; ‘
v . - A 3 5
2 — Her {inite igin  aligtirmalar ve tinite ile ilgili proh- 5 Carp: - Esit degil
i lemler verimigtir, .
B 3 — Zihn hesaplamalar igin ge kitapta (ZIHNT PRORB.' o Bola ===mess Dofru gizgl
% LEMLER) adi altnda bir gok problemler verilmigtir, , e e
& . | o I . . Mﬁ“‘% Hgri ¢izgl
j 4 Kitapta focuga gore chziilmesi zor ve tip olan o Bolii :

Problemlerin ¢Oziimii Yapilmugtir, o . A Kotk cizgi

, ) 21
9 — Problemlerin, tertibinde ifadenin Sadeligine, cocuk — Bblme cizgisi M
anlayvig ve psikolojisine dikkat edilmigtir, '

6 — Her iinitenin sonuna
ad: altinda, o iinite ile ilgili pr

Sayin meslektaslarimizg
ders yili temennigj ile mutly

(KARISIK PROBLEMLER )
oblemler konulmugtur.,

ve Ogrencilerine bagarlh hir ‘ 6L CU EISALTMALARI
yarinlar dileriz. o
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1 — Sinifimizdaki arkadaglarimizl ve giralar: sayalim.
9 — Kitaplarimizin ve defterlerimlzin yapraklarm  sa-

piitiin pencerelerini sayalim.

4 — Qkulumuz bahcesindeki agaclart sayalim.
5 — Cesitli egya ve gekillerle 30 = kadar birer birer sa-

Jlerle 20 ye kadar ikiser, ikiger saya-

Y Toplamalar :
4+ 2= 5+ 2 = s
3+ 3= 3+ 27 6+2=
4 4 6 ; : 5
. .3 + 2 + 2 + 0 4 4+ B
2 & 2 0
4884
= Qlkarmalar:
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FROBLEMLER :

1 — Babam agabeyime 5, bana 3 siyah kalem aldl Ba- i

banun ikimiz igin aldig1 kalemlerin sayisimi bulalim.

2 — Yeni dersanemize 14 liraya bir termometre ile, 5 1li-
raya bir adet defter alindi. Ikisi icin kac lira 6dendi? ,

3 — Yeni resim defterim 12 yaprakl. Aysenin resim
defterinin yapragl, benimkinden 4 fazladir. Aysenin resim
defterinin kac yaprakli oldugunu bulalim. '

4 — Yeni dersanemizin pencere ve duvar taraflarinda 6
gar, ortada ise § sira var. Dersanemizdeki siralarin sayisini
buialim. ' '

COriMY -

6 = sira pencere kenarinda,
6 = gira duvar kenarinda,
5 =

+ sira ortada,-

17 = smiftaki siralarin sayisi (hepsi).

5 — Uciincil smiftaki siralarin sayisi, bizimkinden 4 si-
ra eksiktir. Bizim smifta 17 sira olduguna gdre, ticlincil si-
niftaki siralarin sayisi kactir? ‘

8 — Babam vakama 3 lira; defter ve kalemlerim icin
de 16 lira verdi. Babam okul ihtivaclarim icin kag lira ddedi?

7 — Okulumuzdaki hiitlin pencerelerin sayisi 28 dir. Bu-

nun 5 tanesi bizim smifta. Okulumuzun diger kisimlarinda -

kac tane pencere oldugunu bulalim.
8 — Cesmede su igmek iizere bekliyen dgrencilerin sa-

vist 6nce 11 di. Sonradan 4 6grenci daha -geldi. Hepsi - kac -

dgrenci oldu? ) _

9 — OFretmenimiz cevre temizligi icin 16 Gfrenci ayir-
di. Bu 8grencilerin 5'i kiz olduguna gore, kaci erkektir?

10 — Yeni dersanemizin uzun kenari benim adimimis 12
adim. Kisa kenar: ise, uzun kenarindan 5 adim eksik. Kisa
kenarinin benim adimimla kac¢ adim geldigini bulalim.

11 — Babam benim icin aldigr cantaya 28 lira verdi.
Kardegimin cantas: icin 6 lira eksik 6dedi. Kardegimin can-
tagmmim fiyatim1 hesaphyalim.

12 — Okulumuz kooperatifinde 3 giin dnce 19 tane dol-
ms kalem vardi. Bugiin saydim, 12 tane kalmig. Satilan ka-

lemlerin sayisini bulahim.
_ —f —

18 — Bir mendil ile bir goraba 18 lira: 6dedik. Corabin

fiyat1 11 liradir. Mendilin fiyatin1 hesaphyalim.

14 — Smif kitapligimizdaki kitaplarin sayisi 38 dir. Bu-

pun 13 tanesi bu yil alindigina gore, onceden kitaphgimizda
" kac tane kitap oldugunu bulalim.

COEUMY :

38 — Kitaplarinuzin hepsi,
— 13 - bu yil ahman kitaplar ¢ikts,

PRSI

95 — gneeki kitaplarimizin sayisl

15 — Okulumuz icin yeni yaptirdigimiz 14 sira ile birlik- .
te. siralarimizin saylisi 47 oldu. Yeni siralarimiz yapilmadan

tnce okulunmuzda kag tane sira Yardl? . ] )
16 — Dersanemizde temizlik ve diizeni korumak iizere

12 arkadagimiz vazife aldL Sinifimizda 37 grenci var. Bu-
na gore vazife almiyan arkadaglarimzin sayisinl bulalim.

COZUMU :

37 = dgrenci (smifimizin meveudu)
— 12 = dgrenci (vazife aldi)

25_ ~ pgrenci (vazife alamiyanlar).
' ) ikiye kita-
17 — Ayse, yaz aylarinda 16 tane masal ve 'hﬂ;aye :
b1 okudu. 3}1{‘atma ise, Ayge’'den 12 tane fazla kitap okumus.
Fatma'min yaz tatilinde pkuédugu“l_;itgglgym say1sim bulalim.

oOzUMU :

16 —~ kitap (Ayse’nin okudugu)
+ 12 — fazla,

98 - kitap (Fatma’nm okudugu kitap sayisi).

- 18 — Okul kooperatifinden aldigim bir zarf ilg bir kz_x'glt
icin 25 kurug Sdedim. Zarfin fiati 15 kurus olduguna gore,

kagidin fiatim bulalim. o
g119 — 14 liranm yarism harcadim. Kac liram kaldi?

— T —




ZIHNI PROBLEMLER

1 — Kuzularimizin sayisindan 5 faz'a koyunwmnuz var.
Kuzularimizin sayist 10 olduguna gore, koyunlarmuzin 5%
yist kagtir? : g

2 — Cebimdeki 12 findigin yarisim yedim. Kag fincdigi™
) : kald1? 5
St : ; : = . 3 — Ablam benden 10 yas bilyiik. Ben § yasinda oldugt-
et ooz . oo - ; . 4 ma gore, ablam kac yasindadir?

1 ATELE NASEL GEC}:?\DEK 7 1 4 — Tatilde biriktirdigim 16 liranin, 5 lirasinl harca-

dim. Kag liram kald1?

SAYMALAR : , 5 — Yaz tatilinde Fatma, dayisuun koyunlarinl ayd}}
1 — Sifirdan baghyarak, ileriye dogru 100’e kadar 10 ar ' 10 lira alarak otlatt:. Fatmamin bu tatilde dayisindan aldigt -
10 ar sayalim. « para kag liracir?
2 — Sifirdan bashivarak| ileriye dogru 100 e kadar 5 er . 8§ — Cebimdeki badem'erimin iizerine 5 bhadem ilave ;’f
5 er sayalim. dersem, tam 17 bademim olacak. Cebimde kac badem var:
3 — Sifirdan baghyarak, ileriye dogru 60 a kadar Once ' A
. birer birer, sonra 2 ser, 2 ger sayalim. ; PROBLEMLER
= 4 — Aga@ida 10 ar, 10 ar 100 e kadar olan rakamlar ya- , )
zilmis. Bog birakilan yerlere uygun rakamlar: yazalim. ~ 1 — Sevim'’in babasi bu vaz tarlasindan 19 dolu misL
10, 20, 30, .., 5C, 60, .., 80, .. 100. aldi. Bunun 6 dolusunu sattl. Kendilerine kag dolu mstr kal-
5 — Agagida b er ilave|edilerek 100 e kadar rakamlar digmi hesapliyalim.
yaziimig. Bog birakilan yerlere uygun rakamlari yazalum. 2 — Koyunlarimizin sayisi 18 dir. Bunun 7 si kuzt ol-
5 106, ..., 20, 25, 30, 35, ..., 45, 50, ; duguna gbre, anac¢ koyunlarin sayisin bulalim.
55, .., 65 .., 75, (80, .., 90, 95 100. ; 3 — Ipek tatilde biriktirdigi 27 liranin, 13 lirasinl okul
ISLEMLER ‘ ' , ihtiyaclarina harcadi. Geride kac lirasi ka'dl? '
‘ 2 4 — Cevizlerimin sayisi 14 tiir. Agabeyimin cevizlerl b‘e-
12 13 10 14 15 11 ! nimkilerden 12 tane fazla olduguna gore, agabeyimin CeV%”
+ 4 + 5 + 8 + 4 + 6 + T lerinin sayisini bulalim. ) ,
5 — Babam bana 35 liraya bir canta ile, 12 liraya bir ¢ift
g 5 5 g 5 9 gorap aldz. Babamin kag lira 6dedigini bulalim. i g
P 3 4 3 5 1 6 — Inci, annesi ve babasi ile birlikte 9 Eylil'de IZEIC
+ 4 + 6 + 5 + 8 + 8 + 8 F}}arlna gitmisti. 20 Fyliil’de dondiiler. Incilerin Izmir de k2t
- giin kaldiklarini hesapliyalim. .
7 — Siifimizdaki 48 8grencinin 22 si kizdir, Brkek 08
7 g 9 16 17 18 rencilerin sayisini bulalium.
— 2 _— 3 — 4 —_ 4 — 6 — 7 8 — Aygenin 35 liras1 vardi. 13 lirasuu harcadl Kag
i lirasi kald1?
' 8
—_—
i




9 — Temmuz aymun 5 inde Malatya'daki dayimlara git-
mistim. Orada 2 hafta kaldiktan sonra geriye dondim. Péj
nisglimiin  Temmuz ayinn kagincl giintine tesaduf ettigini
bulalim. -

COZTMY :

Bir hafta 7 giin oldu- 7 14
guna gore, once 2 haftanin + 7 + 5
kag¢ giin oldugunu bula-
lim : 14 giin. 19 Temmuzda.

10 — Cebimdeki paraya annemin verdigi 20 liray ﬂ%‘
ve edersem, 45 liram oluyor. Daha dnceden cebimde kag li-
ramin oldugunu hesaphiyalim.

11— Ipek 4 ayhik yaz tatilinde ailesine gok yardim etti.
Babas: miikafat olarak ona 23 liralik hir bebek ile, 12 liraya
bir tane cocuk romani aldi. Ipek’in bebek ve romam kag lira
tuttu? ,

12 — Yaz tahtamizin uzun kenari benim karisimla 27 ka-
r1s, kisa kenari ise uzun kenarindan 13 karig eksik geldi. Ki-
sa kenarimin benim karigimla kac¢ karig oldugunu bulalim.

13 — Ayse’ler bu sene tilccara 22 balya tiitiin teslim etti-
ler. Biz, Ayse’lerden 15 balya fazla teslim ettigimize gore,
bizim tiitiin kac balya idi? :

14 — Bizim tavuklarm sayisi, halamlarinkinden 12 faz-
ladir. Bizim tavuklar 26 olduguna gdre, halamlarin kag ta-
vugu vardir?

15— Nurten yaz aylarinda biriktirdigi 36 lira paranin,
15 lirasi okul ihtiyaclarina harcadi. Kag lirasy artt1?

COZUMD

36 liranin,
— 15 lirasim harcadi,

e e S e—

21 lirasi artti

16— Gonca, 38 bademinin 17 tanesini kardegine verdi.

Kendisine ka¢ badem kaldigmi bulahim.

— 10 —

KEERISIE PROBLEMLER

1 — Sinifimizdaki 48 6gréncinin 26 s1 erkek olduguna
gore, kiz arkadaglarimizin sayistm bulahm.

2 — Babamin tatilde aldig: kitabin 13 sayfasin okudum.
Geride 19 sayfa kaldi. Babamn aldifi kitabin kag sayfall ol-
dugunu bulalim.

3 — Ayse'nin topladig1 sar1 yapraklar benimkh}den 14
yaprak fazladir. Benimkilerin sayis1 33 olduguna goTe, Ay-
se'nin sar1 yapraklarinin sayisi kagtir?

4— Bahgede 16 arkadas oynuyorduk. Yanuniza 8 arka-
das daha geldi. Hepimiz kac arkadag olduk?

5 — Babam pazara giderken cebinde 46 lirasi vardr.

- Dondiigiinde 22 liras: kalmig. Kag lirasinl harcadi?

6 — Karalama defterimin 30 yapragl var. Ari—tmet'iLk df{f-
terimin yapraklarinin sayisi bundan 18 fazladir. Aritmetik
defterimin kag¢ yaprakli oldugunu bulalim.

7 — Temizlik icin sinifimizdan 14 lira topladik. UQUIICU
siniflar bizden 6 lira fazla toplamiglar: Iki simftan temizlik
icin kac lira toplg_1_1‘d1§1m bulalim.

8 — Suuf kitapligimiza once 16, sonra 12 kitap daha al-
dik. Kitaphgimiz kag kitap kazandi?

9 — Devrim’in parasi ile benim param bir araya geti_ljir-
sek, 60 liramiz oluyor. Bunun 25 lirasi benim olduguna gore,
Devrim’in paras: kag liradir?

10 — Tki saywnin toplam: 48 dir. Bu sayilardan bilyligi 35
olduguna gore, kiicligiinii bulalim.

11 — YVarim kilosu 23 lira olan peynirden 1 kilogram al-
dim. 50 liralk verdim. Geriye kag lira aldim?

12 — Okulumuz Eyliil’iin 18 inde agild. i}k_gﬁn_PkUIa 8l-
nif arkadaglarimizdan 16 kiz, 21 erkek geldi. Ik gun sinifi-
miza kag dgrenci gelmis oldu?

13 — Babam bana 8 liraya bir corap, 3 liraya bir defte?r,
2 liraya da bir kalem aldi. Babamin masraf1 kag lira oldu?




14 — [lkogretim haftasinda smifi siislemek icin 19 bay-
rak aldik, Bunlarm 16 tanesini pencerslerin fizerlerine ashix.
Elimizde kag bayrak kald1?

15 — Aysge ile Hilya sinifi stislemek igin 28 liralik gre-
pon kagid aldilar. Bu paramn 15 lirasim Ayse verdi. Acaba
Hiilya kag lira verdi?

16 — Simifimizda 16 sira vardi. Bunlarin yipranan 5 ta-
nesini tamir i¢in marangoza gbnderdik. Sipnifimizda kag sira
kald1? ‘

17 — Okulumuzun alt katinda. 14, tst katinda 15 pencere
var. Okulumuzun pencereleri kac tanedir?

18 — Ikogretim haftasﬂda ginifimizdan 13 kiz, 9 erkek
siir okudu. Kag ogrenci siir okudu? '

19 — Okulumuzda 13,6gr!etmen var. Bunlarn 6 st bu yil
geldi. Daha onceden okulumuzda kag dgretmen vardi?

20 — Carsamba ginil sinifimuzda egitsel lkollar secildi, 7
arkadasimiz miisamere, 3 arkadasimiz miizik, 2 arkadagimlz
temizlik kolu igin ayrildi Slplﬁmlzdan egitsel kollara ayrilan
arkadaglarimizin say1isint bulalim.

|
91 — BEvimizle okul arasmmda 18 agag var. Bunlarn 10 1
akasya, digerleri kavaktir. Kavaklarin sayisinl bulalim.

- 22 — [kogretim haftasinda yaptiglmiz resimleri sergile-
dik. Sergimizde 21 sulu boya, 14 kuru boya resim var. Sergi-
mizdeki resimlerin tamamt kac tanedir?

23 — Bu yaz tatilinde 4 masal, 12 hikaye, 3 siir kitab:
okudum. Okudugum kitaplarin sayisini bulalim.

924 — Ali’nin 29 lirasi vardl. 15 lirasi ile bir kitap aldL
Kag lirast kaldi?

95— Annemin 23 lirast vardi. Babam 14 lira daha verdi.
Simdi kag lirast oldu?

26 —Inci 39 bademin 15 tanesini kardesine verdi.
dine kag adet badem kald1?

27 — Hangi sayidan 12 ciktiginda 22 sayist kalir?

Ken-

— 12 —
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DESTE FIKRI :

1+~ 10 tane sar yaprak bir ara eldigi
1 ar ya geldiginde bir DES-
TH’yi meydana getirir. Bir deste, bir onlulk demektifw o

_. GITEFGETIIEY G

1 DESTE = 1 ONLUK
Z — 10 cop ‘bvhj araya gelince bir deste olur.

THIT R

?w—— 10 kalem, 10 badem, 10 cevig, 10 boncuk bir 'araya
geldiginde, ayri ayri birer DESTE’'yi meydana getirirler -
4 - 5ok .

CRTIRET

4 23 3

i ik
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i e 1] i W MH’ M
2 Deste {ontuk}
Hﬂ 4 Birlik

3 Desft,e {ontulc)
m 3 il

| g{”% 9 Birlile
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4 — 20 ¢Op 2 desteyi, 30 ¢op 3 desteyi meydana getirir-
ler.

5 — 14 ¢Op 1 deste ile 4 birligi meydana getirir.

6 — 18, 27, 35 sayilar kag deste (onluk) ve kag biriik
eder”?

7 —10 tane bir kurusluk bir araya vgeldig'inde, bir tane
10 kurusiugu meydana getirir. Yani, 10 tane bir kurusluk
yverine biz, ¢ok zaman bir tane 10 kurusluk kullaniriz.

PROBLEMLER :

1— Annem domates salgasi yapmak i¢in, bahcemizden
2 sepet domates topladi. Birinci sepet 23 kilo, ikinci sepet ise
16 kilo geldi. Annemin 2 sepette getirdigi salgalik domates
kag kilodur? .

2 — Bir bagcl, pekmez yapmak iizere sarpanaya (men-
gene) once 25 kiife, sonra 13 kiife liziim getirdi. Hepsi kag
kiife oldu? ! :

3 — Bagimizdaki iiziimleri pekmez yapmak uzere top-
ladigimiz giin, ben 38 sepet iizim topladim. Kardesim ben-
den 15 sepet eksik topladi. Kardesimin kag sepet liziim top-
ladigini bulalim.

4 — Canan 24, ben 21, kardesimde 4 sar1 yaprak topla-
dik. Toplanan yapraklarin sayisim bulalim.

5 — Bahcemizden topladigimiz ayvalari, kis mevsimin-
de yemek lizere 2 ask1 yaptik. Birinci askida 26, ikinci askida
23 ayva olduguna gore, iki askidaki ayvalarin sayis1 kacgtir?

6 — Agactaki narlar1 annemle beraber topluyoruz.
Ben sepete 12 nar koydum. Annem benden 5 nar fazla koydu.
Sepetteki narlarin hepsinin ka¢ tane oldugunu bulahm.

COZURIU
Once gsepete amne- 12 nar benim 17
min kag¢ tane nar koy- + & fazla, + 12

dugunu bulalim :

17 anneminki 29 sepetteki.

— 14—

7— Ogretmenimizle birlikte kirlara gezmege gitmis-

_tik. Orada ben 24, Ipek ise 25 sar1 yaprak topladik. Ikimizin

gar1 yapraklarim bir araya getirdigimizde kag yaprak olur?
8 — Ugurtmam igin almig oldugum ip, benim kulacimla

' 15 kulag geldi. Arkadagim Musa’nin ugurtma ipi ile benimkini
- birlestirirsek 38 kulag olacak. Arkadagim Musa'min ucurtma

ipinin, benim kulacimla kag kulag geldigini bulalim.

~ 9-—Ayse igde agacimn delina gikip, 2 defa salladi. Bi--
rinci sallayista 26, ikinci sallayigta 22 tane igde diigiirdii.
Sonra agagtan inip bunlar: topladi, cebine koydu. Ayse’nin

b - cebindeki igdelerin sayisini bulahim.,

10 — K15 mevsiminin ilk giinlerinde yemek iizere, annem

- kilere 2 aski iiziim koydu. Bir askida 23 kilo iiziim olduguna

gore, 2 askidaki {iziim kac kilo eder?

11 — Yeni ugurtmam 75 kurusa mal oldu. Ali'nin ugurt-
mast 25 kurus eksige gelmis. Ali’'nin ugurtmasinin kag kurus
oldugunu hesaphyalim. .

12— Bahgede «Ali Baba» oyunu oynayan 27 gocuktan
151 kuzdir. Oyundaki erkek ogrencilerin sayisiu bulalim.

13— Xirp yemek iizere cebime koydugum 39 bademin,

16 tanesini arkadagim Sema’ya verdim. Kendime kalan ba-
demlerin sayisimi bulalim, -

14— Bvimizin dnfindeki bahgeden kardesim 20 sar1 yap-
rak, ben ise kardegimden 6 sar vaprak fazla topladik. Ikimi-

zin sar1 yapraklarini bir araya getirdigimizde kag sar1 yap-
rak olur?

COZUMU

20 - sar1 yaprak (kardegimin) 26
6 = fazla, + 20

26 = (benimki) 46 (hepsi).

N ;L5 ~Annem kardegime 22 tane badem verdi. Bana ver-.
d{g1 bg(i:emlgrm sayisl, kardegiminkinden 5 fazla olduguna
gore, ikimizin bademleri bir arada kac tanedir?

—_—15 —




PRIERBE | SONBARER
ISLERMILEE '
Toplamalay :
12 18 14 23 2 25
+ 6 + 5 4+ 12 + 18 + 16+ 13
15 17 23 18 24 26
5 12 4 5 12 14
+ 3 + 6 -+ 8 + 6 + 3 +
GCikarmalar ‘
25 28 36 39 27 38
— 13 — 16 — 18 — 25 - 14 — 26

PARAILAR :

1 — Alig-verigte kullandigimiz paralarn tantyalim ve 0g-
renelim,

2 — Paralar : Kagit paralar ve madeni paralar olmak
tizere ikiye ayrilir. : ,

3 — Paralarn taniyor musunuz? Agagida resmini gérdi-

~

Siiniiz paralarin kacar kurus oldugunu styleyin.
g X o] R

— 16—
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ZiENI PROBLEMLER. :

1—2 tane 5 kurugiuk bir araya geldiginde kag kurus.

olur ?

2 —2 tane 10 kurugluk ile 1 tane 5 kurugluk bir arada:

kag kurus olur ?

3 — 30 lir R ' i
0 liram vardi. Yamsiu harcadim. Kag liram

artti ?

9 i3 T o e
4 —2 tane 25 kuruslugum vardi. 35 kurugu ile 1 tane { ~

zarf aldim. Kag¢ kurusum artt1?

5 —4 tane 10 kurus, 3 tane 5 kurug bir arada kag ku- o

rug eder ? . .
6 — 3 tane 25 kurugluk kac kurug eder ?

PROBLEMLER :

1 — Babam, pazarda satmalk iizere 2 s liziim 4
R e RN a sepet yag Uzum |
gtiirdid. Bir sepette 25 kiio iiziim olduguna gore babamin

pazara goturdigi tzimin tamami kag kilo idi?

‘ t%rmOOgﬁetlnenlinigle birlikte pazar yerine gezmege git-
Ir?elsj 15?) lraka}} tal];em 25 kurus olan zarflardan 2 adet, ta-
1 O kurugtan bir silei aldim. M ol
1es 1 . Masrafimin ka¢ kur -
dugunu bulalim. ¢ Kums ol

oot Toseoss N,
s §Em1 bl% hloylu pazara gotiirdigii 37 bostanin, 25 tanesi-
§. Kalanmini da toptan manava vermig. Manava ver-

_digi bostanlarin sayisimi bulalim.

4 — Babamin pazardan aldig1 28 tane narin 13 tanesini

5 — Pazar yeri g I
ssro g;];:L]ue"jZapugmlg geziye simfimizdan 23 kiz
zz. 10118 20 ¢ ek Ogrenci igtirak etti. Simifimizdan pazar
gezisine kag Ogrenci katilmis oidu ?

6 — Hasan Day, pazara gotiirdiigii 2 sepet ayvanin

hepsini 87 liraya satmi 25 li
Ay .. §. Bunun 25 lira >
ettigine gore, cebinde kag liras: kaldi ?1" Simi pazar harhe!

7 — Pazarda harcamasi icin Ipek’ i, bi
. - ; ¢in Ipek’e annesi, bir tane 2
lirahk ile 2 tane 10 liralk verdi. Ipek eve dﬁndﬁgijnél: ce(—)

binde artan parasim sayiyor i = O
cadif paray bulalm, yiyor. 15 lira kalmig. Ipek’in har-

—_—_ 18 e

“tanesini yedim. Kag¢ kestanem Yraldr ?

- petteki Uziim kag kilo dedim. Bapam: — Kz, ege
- daha olsaydi 97 kilo olacaktiy, dedi. Babamin altigt (ziimiin
- kag kilo oldugunu bulalim. '

8 — Ozlem, annesinin verdigli 43 findigin 26 tanegini

,_yedi. Kac tanesi kaldi?

9 — Cebimdeki 37 kestanenin 0nce 11 tanesini, sonra 5
?

DA, 8e-
r 12 kilo

10 — Babam pazardan bir sepet fizim aldl. —

11— Kilosu 4 lira olan domatesten 2 kilo aidim. 1§ lirg

* verdim. Geriye kag iira alacagim?

12 — Babamin pazara géturdiigh gz elmalar1 43 lira
tuttu. Onceden cebinde 15 lirasi vardl. Bu paralarin 35 lira-
sin1 pazar harghgl yapti. Kag liras: artti?

COZUMU :

43 - lira (elma parasi) 58
+ 15 — lira (cebindeki para) — 35 lira (pazar masrafi)

58 - lira (hepsi). 23 lira (artan parasi).

13— Babam ile dayim birlikte 46 kilo salcalik domateg
aldilar. Bunun 24 kilosu bizim olduguna gore, ka¢ kilosunun
dayimlarin oldugunu bulahm .

14 — Annemin pazara giderken cantasinda 39 lirasi vap-
di. Dondiigiinde 14 lirasi artmis. Annemin pazar ihtivaciari-
miz icin kag lira harcadigim bulalim.

15 . Bir koylii pazara getirdigi 46 yumurtanin dnce 23
tanesini, sonra 12 tanesini satiyor. Daha geride satilacak
kac tane yumurtasi vardir?

16 — Orhan’in babas1 sebzecidir. Bu pazarda 24 kil
ayva, 13 kilo nar ile 12 kilo kighk elma sattigim soyledi. Ba-
basinin pazarda sattigl meyvaiarin hepsinin kag kilo oldu-
gunu bulalim.

17 — Babamin 68 lira parasi vard. Bunun 3§ lrasmg
anneme, 12 lirasint da bana verdi. Kendine kag lirasi ka’'d;?

18 — Annemin 3 tane 10 liralig vardi. Bunun 15 liragim
harcadi. Kag lirasi kald1?

— 19 —




1—XKimlay lai 5

< Qzmlay pullarindan 2 tane 50 kuruslul

Torgon . 3 o~ x iﬁkll“ugluj:{ K fane da
25_ kurusluk satin aldun. Kizilay’a kac kurus ) o cane de
oldum ? SR g yardim etmis

2 — Tatilde 29 lira biriktirmigti
T e ra biriktirmistim. Bu e A s
rasinl harcadim. Kag liram kald1§? © pazar guni 10 li-

3 — Kitapcidan tanesi 30 li
- C nesi 30 liradan 2 t: ta i
liralik defter satin aldim. Kac lira verdim ;Lne canta tle 15

p j=4
1rasini pa < . { { 3 L ¥ ttl . (

5 — Pazardan 24 liralik domat
. o—F 2 ( mates, bunun 2 katin 5
lira eksigi kadar da ayva al:d:tk. Masrafimiz kac f;filg?di? ?a

COZTMY
24 I, (domates) 48 43

X 2 — B + 24
48 3 3
%3 L. (ayva) 67 L (hepsi)

6 — Annesi, Ipek icin bir :

T3y e ' bir ¢ift gorap ile bi i

aldi. Ikisi igin 78 lira Gdedi. Fani p e bir fanila satmn
i anilanin flgcj. 88 llrg, Corabin |

fiatini bulalim.
|

7 — 175 kurus paramin 2 T
yusum artin 7 §Pp n 2%5.ku1u§unu harcadim. Ka¢ ku-

S
8 — Bakkaldan aldigimiz 47 liralik esyanin parasinin

25 liragmi yazdirdik. Kag lii’é?;Slm pesin verdigimizi bulalim

9 —12y11 6 - e e
yil once annem 17 yaginda imis. Simdi kag yagin-

~ da oldugunu hesapliyalim. |

10 — Inci’nin en cok sevéi" '
J— L ¢ gl meyvalardan biri
dlr.dilnm tanesi 75 kurug olan narlardan 2 adetbleflll de2 e
verdi. Geriye kac kurus alacagini bulalim, P2 lira

— 20 ——

tane tavugu 98 liraya satin aldils.
g oeldi-

{1 — Bir horoz ile 2
29 lira. Horozun kag liraya geldi

ravuklarin birinin fiyatl
gini hesaplhyalim.

0D ¢

9
64

32 lira (1 tavuk)
p

64 lira (2 tavuk) 34 lira (horoz)

o ile tanesi 75 kurus olan ayvadan 2

12 — Cebimdeki par
rttL. Daha 6nce kag kurusum vardi?

adet aldim. 25 kurusum a
13 — Annem metresi 34 lira olan pazen basmadan 2 met-

re aldl. Kac lira verecek ? :
14 — Smif kitaphgumiza,
51 23 tanedir. Tamaminin kag kitap old
15 — Iki sayiun toplami 67 dir. Bu sayila

25 olduguna gore, bilyltk sayl kactir?
16— Annem bana metresi 40 lira ©
tan 2 metre aldl. Cantasinda 15 lirasi art
dan Once kac lirast vardi ?

COZURLD :

yeni aldigimiz kitaplarin yarl-
ugunu bulalim.

rden kilcugi

lan elbiselik kumasg-
1. Kumag! almaz-

‘ 80
"+ 15 lira artan

95 lirasi vardi

40 liradan
X 2 metre kumasg

80 lira.

17 — Bir koylii pazara getirdigi soganin once 25 kilosu-
nu, sonra 13 kilosunu satiyor. Geride 11 kilo sogam artiyor.
Bu koyliiniin pazara getirdigi soganm hepsi kag kilo idi?

. 18 — Hangi sayinin yarisi 14 eder ?
19 — Hangi saymn 2 katl 22 eder ?
20 — Hangi sayidan 16 aktigmda 17 kalir 7

N
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SAYMALAR : ’

L

1--100¢e kadar 10 ar, 10 ar sayalim.
2.—-190e kadar 5 er, 5 er sayalim.

y

3 — 100 den bagliyarak geriye dogru 10 ar, 10 ar azai-

taral sayalim. (100, 90, 80, 70 .............. ... i18)
4 100 den bagliyarak geriye dogru 5 er 5 o
soyatim, (100, 95, 80, 85, 80 crrorori Ty araltarak

) — :Jlflrdan ba. 1 7o 0.‘11 —-. \J;i e ] < -

5 & 1y aras ilex ye dogru 50 ye kadar 2 5ei
,.§ AL 8 1a 4

.2 sex ScLya].].ln Ve deIterlmlze y azah.m. » a

ISLEMLER :
Asagdaki iglemlerin cevap'arim kargilaxina yazahm.
8 + 2 = 14 + 4 = 03 6 —
8 + 4 = 12 +5 = T8z
16— 5 = 2% 4 — o i=

7ZiHNI PROBLEMLER :
1 — Bir kagit fener 5 1i & 5 A=
kag lira eder ? g ira olduguna gore, 5 kit fener
2 — Bir sirada 2 Eié:renci' oldufuna 6 '
bgrenci vardir 7 uguna gore, 5 sirada  kag
— 92 .

‘,
R SR R ETR LI

- vermisti. Bve dondiigiimde 15 lira

3 Cebimdeki parama, babamin verdigl 25 kurusu ila-
ve edersem, 75 kurugum oluyor. Cebimde kac kurusum var?

4 — Siifimizi stislemek igin aldigimiz 12 bayrak yet.

" medi, 12 bayrak daha aldik. Hepsi kag payrak oldu 7

. 5 Sinifimizin her penceresine 9 ger bayrak astik. 8
payrak yettl. Smifimizin kac penceresl var ?

&40 findim yarisi kardesime verdim. Bana kag

© fndik kaldy 7

'PROBLEMLER :

1niflarimizl giislemek icin 14 tane

de diger renklerden grepon k-
A 1A an

DOL kagitiarinn . sayisim

1 — OQkulumuzu ve 8
Jarmizl, 12 tane yesil, 10 tane
g1d1 aldik. Almis oldugumuz gre
bulalim.

5 __ umfimz stislemek icin 48 tane bayrak lazim. Eli-

mizde 36 tanesi var. Daha kag bayrak glmarmz lcahediyor ?

3 __ Bgham bana bayramlik bir faqum' elbise ile bir cift
corap satin aldl Tkisine 97 lira odedl. E&bl%ﬁlﬂ fivatr 89 li-
ra. olduguna gore corabin kag lira oldugunt bulalim,
yaginda igi. Oliimiinden 15

4 Atatiirk ¢'diiginde 57 ; L
kurduguna gOre, o ginlerde

yil 6nce Tirkiye. Cumhiiriyetini
kac yasmnda idi?
j i VL ¥ - . -
5 — Bayramda harcamall igin, annem 2 tane 20 liralik
m kalmis. Annemin ver-

digi parann kag lirasini haread1giml pulalim. s

6 — Takvimimiz bugin 29 Bkim'i gbsteriyor. Bundan
14 giin Once, kirlara sonbahar gezisi Ffali{lllﬁtlk- Gezi yap-
tigimiz giin’ Ekim aynin kacincl gint idi?

7 __ Babamla torene gitmistik. Dsniiste hana fanesi §

lira, olan narlardan 3. adet, tanesi 4 lira olan hivarlardan 2
tane aldl. Babam benim igin kag lira harcamils oldu?

g — Annem, Cumhuriyet'in 12 nei yil déniimiinde dim-
yaya geldigine gore, annemin simdiki yagint bulalim.

923 —
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“ 1 :
§-—Dedem Cumhuriyetin ilan edildifi giinlerde 11 ya-
sinda bir ilkokul 8rencisi irnig. Bu yil Cumhuriyetin {...)
yil doniminil kutladiimiza gére, dedemin simdiki yasini
hesapliyalim. |

H
=
ol
(@]

10— Bayram giinli ortada bayram rondu yapan Sgren-
eri saydim. Eger 12 8grenci daha olsaydi, tam 36 kigi ola-

T
caklardi. Ronda katdan arkadaglarimizin sayisiml pulahm.

11 — Bayram glnli benim masrafim 45 lira oldu. Kar-
desim benden 15 lira eksik harcadigina gdre, onun masrafl
kag lira oldu?

i
1

b - ! ) e - a .

i2 —Smifimizdan 18 arkadag milsamere icin vazife ald
Smifimizin meveudu 49 6grenci olduguna gore, miisamerede
vazife alamiyan arkadaslarimizin sayisim bulalim.

13 — Okulumuza tanesi 24 lira olan bayraklardan 2 tane
aldikz, 50 liramiz vardi. Yetti mi? ‘

_ 14 —Bayramda babam henim icin 2 tane siir kitabi aldu,
Birinci kitapta 15 siir var. Tkinei kitapda 6 siir fazla oldu-
guna gore, 2 kitaptaki siirlerin toplami kag¢ olur ?

15— Nurten’in 55 lira parasi vardi. Bayramda bunun
25 lirasmu harcadl. Kag lirasmin arttigmi bulalim.

16 — Tayfun, babasinin bayram harclifi olarak verdigi
50 liranin, Once 15, sonra 20 lirasini harcadi Kac lirasinin
arttigini hesapliyalir, '

COZUMD :
153 — lira, 50
+ 20 - lira daha, — 35

35 lira (harcadi). 15 lira (artan parasi).

17— Ali, 38 sahifeli siir kitabinin 15 sahifesini okudu.
Bitmesi icin daha kag sahife okumas: 13zim ?

18 — Cumhuriyet Bayram: torenine bizim simftan 47
ogrenci katildi. Gonea'larin sinifian, bizden 12 &grenci eksik
katildigina gore, onlardan ﬁﬁrene kag Ogrenci katildi?

15 — Hangi sayidan 12 ciktigmda 15 kalir?

20 — Hangi sayiya 20 ildve edersek 35 olur ?

— 24 —
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ATATURKG ANMA
ISLEMELER :

Toplamalar
24+12= 18+15= 2B5+17=
21+17= 26+14= 20+14=
15 24 22 25 20 1(‘%
13 i1 7 18 16 i8
+ 8 + 7 + 1b + 11 + 6 + 10
Cikarmalar :
18 — b = 36 — 15 = 38 — 14 =
27T — 12 = 29 — 13 = . 33 — 11 =
25 37 45 48 43 .89
— 13 — 24 — 3 — 25 — 19 — 15

CARPMAYA GIRIS : .

Ornek Problem : Dilek, tanesi 5 lira olan Atatiirk kitapla-~
rindan 3 tane aldi. Kag lira verecegini bulalim.

COzUMU :

5 veya :5+5+5=15
5 kisaca : 5 kere 3 = 5X3 = 15 lira verecek.
5

15 lira A Carpma igareti : X




5 lerin ¢arpma tablosunu dgrenelim.
B - BX 1=
S5+5=19 EX 2=
5+5+5=15 5X 3=
5+5+5+0=28 5X 4=
5+0+5+5+5=25 55X &6 =
53+5+5+5+5+5=30 5x 6=
54+5+5+5+5+5+5=235 oxX 1=
5+9+5+5+5+5+5+5=49 5X 8 = S1
9+5+5+5+5+5+5+5+5=45 5X 9 =
O+0-+F5+5+545+5+5+5+5=5% 5X 10 =
‘ o 3 islemlerinin sonuglarina
Asagidaki carpma islemlerini yapalim. o Asagidaki toplama ve Qlkazma lﬁ na (Y) dogru olan is-
) - dikkat eﬁin, YVanhs olan jglemlerin aitiiid L=, FHe
2 5 8 3 4 v * lemlerin aitma (D) harfini koyus- )
X 5 X 5 X 5 X b X 5 X o 29 20 32
- %6 21 18 9o+ T 9
| o i S 31 VAl 31
PROBLEMLER : | ' Y 39 28 ¢y ()
IR R O R B |
1— Babam, Atatlirk 6ldiigii zaman 6 yaginda imis. Sim- a
diki yasgini bulalim. 31
. . 46
2 — Afatiirl’'in hayatinl anlatan kitalin 14 sahifesini 28 - 35 47 ?g 18 35
okudum. Kitabin bitmesi icin daha 34 sahife okumam icabedi- — 15 % — 27 - -
yor. Kitabimin ka¢ sahifeli oldugunu hesapliyalim. ﬂ//O o1 28 28
‘ ' A ) 21 :
3 — Atatiirk Cumhuriyeti kurdugu zaman 42 yaginda idi. B 13 19 () () ( (
Cumhuriyeti kurduktan 15 y1l sonra 51dii. Oldiigiinde kac ya- () ()
sinda idi ? ’
4 — Atatiirk’le ilgili giizel bir siirim var. Bu siiri ben 45 2 lerin carpma tablosunu 6grenelim.
dakikada ezberledim. ipek ayni1 siiri benden 13 dakika eksik =
zamanda ezberlemis. Bu giiri Ipek’in kac dakikada ezberledi- w 4 2
gini bulahm o 2X 1= 2 2
' ) : : 2X2= 4 2
9 — Sevim’in Atatiirk albiimiindeki resimlere bakiyoruz. 2X8= 6 9
Simdiye kadar 27 resmini seyrettik, Bitmesi igin daha 15 resim 2X4= 8 2
var. Albiimdeki Ata'nin resimlerinin sayisini hesaphiyalim. 2X5 =10 i
— 26 — | — 2=




Asagidaki ¢arpma islemlerini yapalim.
6 8 . 4 3 4 5
X 5 X B X 5 X B x 2 x 2
2 X5 = 5 X 2= 4 X 2 =
3% 2= 7TX5 = § x 2=
DUZINE FIERI

12 defter =

1 diizine

12 Kalem =

Bir diizine

a — 12 okul yakasi, 12 tarakta ayr1 ayr: birer diizine e-

b — Bir diizine 12 adet demektir,
¢ — 24 kalem 2 diizine eder.
DUZINE UZERINE PROBLEMLER :
Asgagidaki sorularin cevaplarini defterlerimize yvazalim,
1 — 2 diizine defter kag tane eder?
2 — Yarim diizine kalem kac tane eder?

3 — 2 diizine kalemin 4 i alindifinda, geride kac kalem
kalir?

4 — 2 diizine defterin lizerine 3 defter daha i'ave eder-
sek, hepsi kag tane defter olur? '

5 — Tanesi 5 kurug olan etiketlerden 1 diizine aldim.
Ka¢ kurus verecegim?

6 — Kooperatifimizdeki 12 diizine okul yakasmin 10 tane-
si satildi. Geride kac tanesi kald1?

— 28 —
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. PROBLEMELER :

1 — «Cocuk Kitaplar1 Haftasi miinasebetiyle, smif li-

- tapligimiza 27 tane masal ve hikdye kitabi, 14 tane siir kita-

b1 ile 11 tane temsil kitab1 aldik. Simf kitapligimiza yeniden
kagc kitap aldigimizi hesaplhiyalim.

2 — Cocuk kiitiiphanesine kitap okumak iizere gegen pa-
zar giinil 36 ¢ocuk geldi. Bu pazar ise, yenl kitaplar1 gor-
mek maksadiyle 55 6grenci ge!di. Bu pazar gegen pazardan
kag cocuk fazla geldigini bulahm.

v3——-('3§retmenimiz bize, sinifta 56 sa]_ﬁifelik‘ Lg'iizfel b}r_hlj A
kiye kitabi okudu. Bu kitabi 2 der_s sagt}nd.e bitirdi. Birinci
derste 21 sahifesini okuduguna gore, ikinci derste kag sa-
hife okudu?

4 — 15 liraya 2 tane masal kitabt aldim. Birinin fiyah
7 lira olduguna gore, digerinin fiyatini bulalim.

5 — Ipek’e babasi, 3 tane hikdye kitabi aldi .'Bu.plar'dan
1 ineci kitap 24 sahife. 2 nci kitap 16 sahife ve 3 tncu kltag?
da 20 sahifelidir. Ipek’in 3 kitab: bir arada kag sahife eder?

6 — Cocuk Kitaplar: Haftasinda okul midiiriimilz 34 da-
kika, sinif 0gretmenimiz ise 17 dakika konugma yapti. Kag
dakika konusma dinledik?

in hikiye ki ifesi ir. Benim
7 — Ayse’nin hikiye kitabimn §ah11e51 42 .dn‘. ‘
hikdye kitabimin sahifesi Ayse’ninkinden 8 sahife eksik ol-
duguna gore, benim kitabim kag sahifedir?

. . . T diin.

8 — Smuf kitaphgimizdan aldigim masal‘kltabmm dun
23 sahifesini, bugiin 14 sahifesini okudum. Kitap 48 sahifeli
olduguna gére, daha okunacak kag sahifem var?

9 — Kitapcidan 2 tane siir kitabi aldim. Birigci kitaptla
16 siir var. Ikinci kitapta birinci kitap}akinden 6§11r fazla ol-
duguna gore, 2 kitapta kag siir oldugunu bulalim.
. i & 5 i di. Bu
10 — Siif kitaphgimizda Snceden 46 kitap var
hafta yeniden 26 kitap dahh aldik. Hepsi kag kitabimiz oldu?

11 — Tanesi 5 lira olan hikdye kitaplarimin 13 tanesi ka¢
lira eder?- :

__,._...,
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KARISIK PROBLEMLER
1 — Bir teneke gaz 43 lira. 2 teneke gaz icin 85 lira ye-
ter mi? | ’

2 — Bir giiniin 11 saati glindtiz olarak devam ettiginde,
gece kag saat siirer?

3 — Kitapgidan 50 kurusluk bir kitap ile tanest 20 ku-
rugtan 2 tane zarf satin aldim. Kag kurug verecegim?

4 — Ayse kumbarasma 17 lira daha atarsa, tam 57 li-
rasl olacakmig. Ayse'nin kumbarasinda kag lirasi vardir?

5 — Bir ¢obanin koyunlaruin saylsl 77 dir. Bunun 34 U
bu yilki kuzu oiduguna goére, anag koyunlarin sayist kagtir?

6 — Babam bayram hediyesi olarak bana, 36 liraya bir

oyuncak satin aldi. Ablama alinan oyuncagin fiyati, benim- i '

kinden 14 lira fazla. Ablamin oyuneagl kag liraya alindi?

7 — Bir manav 2 kasa portakall 62 liraya alip, 1 kasa- i

sin1 42 liradan satti. Bu satistan kag lira kazandi?

8 — Hangi sayidan 25 cikarilinca 34 kalir?

9 — Bakkaldan yarim karton ile 2 tane kibrit aldim. Kag

kurug -verecegimi bulalim. (Fiyatlarmi ogrenip yapin.)

10 — Babas: Ipel’e, aybasmda 64 sahifeli giizel bir hi- | "
kiye kitabi aldl. Ipek bupun 46 sahifesini okudu. Kitabin 3

bitmesi icin daha kag sahife okuyacak?

11 — Bankadaki hesabima yeni yatirdigim 18 lira ile &

birlikte 75 liram oldu. Daha once barkada kag liram vardi?

12 — Babam yeni mangalimiza 28 lira 6dedi. Yeni so-
bamizm. fiyati, mangaln fiyatinin 2 kati kadar. Mangal *

ve sobamizin kag lira tuttugunu bulahm.

13 — Ninemin yag: 63 tiir. Babam ninemden 26 yag kii- |

cliktiir. Babamin yag: kagtir?

14 — Rgbamin 67 lirast vardi. Bunun 23 lirasimm anneme,

12 lirasini da bana verdi. Kendine kag lira kaldi?

— 30 —

"SAYMALAR :

1 — Sifirdan bagliyaralk ileriye dogru, 200 e kadar 50

ser, b0 ger sayalim.

2 — Sifirdan baghyarak ileriye dogru, 200 e kadar 10 ar
10 ar sayalm. ) C :

3— 125 ten baghyarak ileriye dogru, 200 e kadar 5 er,

- 5 er sayalhm.

4 Sifirdan bagliyarak ileriye dogru, 100 e kadar once
4 er, 4 er sonra 3 er, 3 er sayalim. '

5 — b5 ten ve 14 ten bagliyarak ileriye dogry, 100 e ka-
dar 2 ser, 2 ger sayalim. '

ISLEMLER :

Toplama ve cikarmalar : (Bog yerlere uygun rakamlarl
yazalimn.) .

96 + ... =38 28 4+ .. =40 - 33+ .. =4AT

36 — ... = 23 39 — ... =15 47 — ... = 33

Carpmalar :

8 7 12 15 24 37
X 2 X B x 2 X - B X 2 x 2
KI1.O

-Kilo : Seker, tuz, piring, sabun, un gibi maddelerin
agirhklarimi tartmak icin kullamilan bir aractir. '

— 31 —
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Kile tizerine problemler :

1 — RBir kilo, kag tane ;3:/ar1m kilo eder 7
2 — 4 tane yarim kilo, kac kilo eder ?
3 — 5 kalip sabun 1 kilo;gelirse D
a) 10 kalip sabun kag kilo gelir ?
b) 15 kalip sabun kag kilo geﬁr ?
4 — Yarum kilo bal 20 lira olursa, 2 kilosu kag lira eder?

5 — Kilosu 23 lira olan zéytinden 2 kilo aldim. 50 lirahk
verdim. Geriye kag lira alacagim?

6 — .2 kilosu 80 lira olan peynirden 1 kilo aldim. Kag li-
rg verecegim ?

PROBLEMLER :

. 1Ti-K1§11}c yaliglik jﬁin 26 yilk yag kok odunu ile 16 yik
zuru odun satin aldik. Aldigumiz odunlarin hepsini ii
oldugunu bulalm. N peinin fag yitk

“2 — Kigin yemek iizere annem hiyar tursusu kurdu. Kii-
pe Once 28, sonra 15 tane hyar koydu. Tursu kiipiindeki hi-
varlarin sayisinl hesaplhyalim.

3 $—A1}nem makarna ya;}mak icin diln 34 yumurta, bu-
giin ise 17 tane daha aldi. Annemin makarna yapmak icin al-
dig1 yumurtalarin sayisimi bulalim. '

ﬁ—:Bal_)&lum bir soba ile bir mangal satin aldi. Ikisi icin
36 lira ddedi. Mangalm fiyati| 27 lira olduguna gdre, sobanin
kag liraya geldigini hesapliyalim. ’ )

— 3& —

5 — Okulumuzun kirilan camlarini taktirdik. Tanesi 32
liradan 2 tane cam aldik, Ayrica 15 lira da cam takan ustaya

~ verdik. Bu ig icin kag lira harcadigimzl bujalim.

4 — Annem kendisi ve benim icin 2 ¢ift terlik satin aldu.
Benim terligin fiyati 43 lira. Kendi terliginin fiyat: benim-~
kinden 14 lira fazla olduguna gore, annem ikimizin terlikle-
ri icin kag lira 6dedi ? '

7 — Babam cebindeki para ile 36 liralik mangal komii-
rii, 50 liralik odun satin aldl. Geride 5 liras1 artt:. Babamin
daha Once kac lirast vardl ?

8 — Agabeyimle benim igin kiglik camaglr satin ahndi
Agabeyimin gamagir fiyati 97 liradir. Benimki agabeyimin-
kinden 15 lira eksife almdigina gore, benim kighk gamagir-
larim icin kag lira 6dendigini bulalim.

9 — Yiikii 18 lira olan odundan & yiik alip, bir tane 100
livalik verdik. Geriye kag lira alacag:miz hesaphyalm.

10 — Babam bir 6rme ceketle, bir boyun atkisi icin 89 li-
ra &dedi. Ceketin fiyat1 74 lira olduguna gire, boyun atkisi-
nin kag liraya geldigini bulalim.

11 — Bir cuval komir ile bir guval oduna 98 lira 6dedik.
Odunup. fivati 65 lira olduguna gore, bir cuval komiiriin kag
liraya geldigini hesapliyalim.

12 — Bir yiik kuru odun 19 lira. 2 yilk kuru odun kag
lira eder 7

18 — Hvimize tanesi 46 liradan, 2 tane sandalye ile 8 li-
raya bir vazo satin aldik. Xag lira harcadigimizi bulahim.

14 — Bugiin elbiselik kumaginui dikilmek iizere terziye
terdik. Terzi 16 giin sonra elbisemi dikilmig olarak teslim
edecegini sdyledi. Buglin Kasim ayimnin 23 {1 olduguna gore,
elbisem Aralik ayinn kaginda teslim alinacak ?

15 — Evimize 88 liraya bir kutu zeytinyag ile 12 liraya
bir kalip sabun alindl. Tkisi icin kag lira 6dendigini bulalim.

16 — Hangi saywnn yarist 35 eder ?

17 -— Hangi sayidan 15 aktiginda 24 kalir ?
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YAEEAC
BAYRMALAR

1 — Sifirdan bashyarak ileriye dogru, 300 e kadar Once
10 ar 10 ar, sonra b ger 5 ser sayalum.

2 — 25 ten bagliyarak ileriye dogru, 200 e kadar 10 ar 19
ra 2 ser 2 ser sayalim.

3 — 100 den basliyarak geriye dogru once 3 er 3 er, son-
ar sayalim ve defterimize yazalim. -

4 — Agagida 7 den bashyarak, ileriye dogru-3 er artiri-
larak yazilmigtir. Bog yerlere uygun rakamlar: yazalim. '

7, 10,......, 16, 18,...... , 25,00, , 31, 34,...... pereens 43, 46.

Agagidaki iglemlerde bog birakilan yerlere uygun ra-
kamlar1 yazalim. :

16 38 35
+ .+ L + L. + 17T + 25 + 23

38 47 58 39 87 55

28 35 48 Y
—_— —_— —_ ... — 15 — 24 — 33

18 21 34 28 46 23

Carpmalar :

18 5 16 28 14 34
% 5 P4 2 %X 5B X 2 X 5 X 2

e 84

ZIHNI PROBLEMLER :

N 5 " -T‘. e
1 — Kibrit kutusundaki ¢opleri saydim, 30 tane idi, Ya

meint yaktik, Kutuda kag kibrit kald1 ? .

- : ity a1di?
9 __ 9 fanileye 80 lira verdik. 1 fanile kag liraya geldi?

. e 1aginl Ayse'’-
3 __ Cebimdeki 12 cevizin, yarisindan 2 fazias Y

ye verdim. Geride kag cevizim kald:i ?
4 9 diizine deftere 5 defter ilave ederse
defter olur ? ‘ : | o
5 — 45 sayisinda kag deste ( ONLUK), ka¢ birlik var-
dir? - .

& — Bahcedeki kesilmig odunlar iceri al .
5 er 6 defa tagidim. 6 seferde kag odun ’gagldlm :

k, hepsi kag

qik. Ben 5 er,

PROBLEMLER : |
1-— Lambamiz bir ayda ortalama olagak g litre gaz ya-

kiyor. Acaba 5 ayda kag litre gaz yakar |

{ kuru odun, 15 gekl de yas

2 — Hasan Day: bu ay 65 cek wlalim.

odun satmis. Toplam kag ceki odun sattigim b
4 liva. 2 aylik ve 5

32— Bir aylhk- elektrik masrafuniz Zldugunu hesapliya-

aylik elektrik masrafimizin kagar lira 0
fim.

4 Babam bir araba komiirle, bir guval Odunl?aglzbi%iai
verdi. Odunun fiyat1 75 lira olduguna gore, bir ara
rim kag liraya geldigini bulalm. - A
ununla bakkaldan yarim

5 Annern elime 4 lira verdi. Bununla Pas=2™ . o
litre gaz ile bir kutu kibrit almami soyledi. Yetti mi:

. . tu
6 — Bir kutu kibrit 100 kurug olduguna gore, 2 ku

kibrit kac lira eder ? o
ctim, Sl-
7 — Biraz tnce sinifimizdaki term0metfe)’e}mgfﬁ{‘;m;‘EL b
caklik 18 dereceyi gOsteriyordu. Qkul pah%es Diganis: e
hanenin termometresi 5 dereceyi gosteriyor a. 5
smifimiz arasmdaki sicakhik farkini bulahim.
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BAVHALAR :

1— Sifirdan baghyaralk ileriye dogru, 300 e kadar dnce

10 ar 10 ar, sonra 5 ger 5 ser sayalim.

5 95 ten baghyarak ilerive dogru, 200 e kadar 10 ar 10 £

ra 2 ger 2 ser sayalm.

3 — 100 den baghyarak geriye dogru dnce 3 er 3 er, son-

ar sayalim ve defterimize, yazalim.

4 — Agagida 7 den bdslhiyarak, ileriye dogru-3 er artiri-

larak yazilmistir. Bos yerlere uygun rakamlax: yazalim.

77100 0 18, 10,7 By 31, 34 ... 43, 46. |

ISLEMLER :

Agagidaki iglemlerde bog birakilan yerlere uyguu ra-

kamlam yazahm.

i8 a8 35 : L E
+ o T F + 17 + 25 + 23t
38 47 58 39 87 55 |
28 35 48
o — - — 15 — 24 — 33
i8 21 34 28 44 23
Carpmalar :
18 15 18 28 14 24
2 5 P 2 %X B X 2 X 5] x 2

7N PROBLEMLER

1 . Kibrit kutusundaki copleri saydum, 50 tane idi. Ya-

: - - BN e
rigm yakiik. Kutuda kag kfbl it kaldy 7

9 2 fanileye 80 lira verdik. 1 fanile kac livaya geldi?

A ¥
3 . Cebimdeki 12 cevizin, yarisindan 2 fazlagint Ayse'-
ye verdinl. Geride kac cevizim kaldi ?

49 diizine deftere 5 defter lave edersek, hepsi kag
defter olur ?

'5»—4:5 sayisinda kag deste (ONLUK), kag birlik var-
dir ¢

6 — Bahcedeki kesilmis odunlar: iceri aldik. Ben 5 er,’
5 er 6 defa tasidim. 6 seferde kag odun tasidim ?

PROBLEMELER :

1 — Lambamz bir ayda ortalama olarak & litre gaz ya-
kiyor. Acaba 5 ayda kag litre gaz yakar 7

9 __Hasan Day: bu ay 65 ceki kuru oétun, 15 ceki de yas
odun satmg. Toplam kag ceki odun sattigimi bulalim.

% — Bir ayhk elektrik masrafimiz 24 lira. 2 aylik ve 5
ayvhk elektrik masrafimizin kagar lira. oldugunu hesapliya-
him,

4 Babam bir araba komirle, bir‘_guval.ioduna 97' _ liga
verdi. Odunun fiyat1 75 lira olduguna gore, bir araba EOmi-
run kag liraya geldigini bulalim.

5 — Annem elime 4 lira verdi. Bununla _ba;kkal_dan_ yarim
litre gaz ile bir kutu kibrit almami soyledi. Yetti mi?

6 — Bir kutu kibrit 100 kurus olduguna gore, 2 kutu
kibrit kac lira eder ?

7 — Biraz once siufimizdaki termometreye baktim. S1-
caklik 18 dereceyi gosteriyordu. Dkul bahcesindeki rasat-
hanenin termometresi 5 dereceyi gbsteriyordu. Digarist ile
smifirmz arasimndaki sicaklik farkim bulalim.
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& — Bakkaldan, kilosu 35 liradan 2 kilo zeytin ile 25 1k -
ralik peynir aldim. 100 liram vardi. Yetti mi ?

COzUMU :
35 liradan 740 100
X 2 kg + 25 - 95
70 lira, eder. 95 lira 005 lira artti

9 — Geceler uzamaga bagladi. Bir giiniin 13 saati gece
olarak devam ederse, giindiiz kag saat olur ?

10 — Hiirriyet caddesindeki elektrik direklerini saydim,
Bir tarafinda 28 elektrik diregi var, 2 tarafindaki elektrik di-
reklerinin sayisini- bulalim. :

11 — Evimizin elektrik tesisati bozuldu. . Bir elektrikgl
usta kendisi i¢in 65 lira aldi. Ayrica 25 liralik ta malzeme al-
dik, Masrafimiz kag lira oldu ?

12— Bag1 15 kurug olan ¢iradan 5 bag aldim. 75 kuru-
sum vardi. Yetti mi 7

13 — Yiikii 23 liradan 2 yiik odun aldik. 100 lira verdik.
Geriye kag lira alacagiz 7

14 — Gegen ay elektrik masrafimiz 28 lira idi. Bu ay, ge-

cen aydan 6 lira fazla ddedik., Iki ayhk masrafimiz toplam
kag lira oldu ?

15 — Okulumuzdaki renkli ldmbalarin sayis1 16 dir. Di-
ger lAmbalarin sayisi, renkli lAmbalarin sayisimmn 2 kati ol-

4 , 4 X

SAYMALAR :
1 — Sifirdan baghyarak 400.e kadar once 160 er 100 er,

. gonra 50 ser 50 ser sayalim.

2 — 260 tan bashiyarak ileriye dogru 400 e kadar, Once

10 ar 10 ar, sonra 5 er 5 er sayalun:

3 — Sifirdan baghiyarak ileriye dogru 100 e kadar 6 gar
6 sar sayalim ve defterimize yazalim.

4 — 60 tan baglayip geriye 3 er 3 er sayahm.

5 — 100 den baghyarak geriye dogru once 10 ar, 10 ar,

.. 'sonra b er 5 er sifira inelim.

6 — 17 den baghyarak ileriye dogru 75 e kadar 2 ser 2 ser

I sayalim ve defterimize yazalm.

4 lerin carpma tablosunu Sgrenelim :

il;funa gore, okulumuzdaki biitiin 1ambalarn sayisini bula- 44 d=8 4% éz g
1 4+4+4=12 t ' 4X 3=12
COZUMU : 4+4+4+4=16 4X 4=16
| 16 renkli lambalar., . 32 drd+dtd+4=20 : 4X 5=20
{i X 2 + 18 4+ 44+44+4+4+4=24 : 4X 6= 24 .
| | ' . 4+444+4+4+4+4=28 4% 7= 28
@% 32 diger lﬁmbalar 48 lambalarin hepsi. 4+4+4+4+4+4+4+4=32 4X 8= 32
- ' 4+44+4+4+4+44+4+4 +4=36 4X 9= 36
a4 © 16 — 2 tane 20 liralik 1leﬁtane 10 hrahk bir arada kag li- 44+4+4+44+4+44+4+4444+4=49 4% 10= 40
: ra eder?
. — 36 —
&

FCE:



1 Inci kilosu 16 lira olan muzdan D kila
aldi, Kac lira verecegini bulahm. :
= 57 :

COZUMU
Carpme Igatetl < - 16 -~ Carpian

x5 — Carpan

80 — Carpim

5 27 14 8. 36

X 4 X 2 % B x4 < 2

20 : 54 70 32 72

13 12 21 13 14

e 2 X 5 > 4 XD 4

26 50 84 65 58
Asagidaki carpmalar: da siz Vapinig,

8 T & 9 12 14

X 2 X B ¥ o2 X 5 w2 X 2

13 8 16 11 14 17

S 4 % B X 2 O T 4 * 2
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ZIHNI PROBLEMLER :

1— 2 diizine kaleme 2 kalem ilave edersek hepsi kag
kalem olur ? '

 2— 37 sayisinda kac deste (ONLUK) kac tane hirlik
vardir ?

3 — Giinde 8 lira kazanan bir cocuk 5 giinlitk kazanci
min yaristm harcasa, kag lirast kahr?

4 — Hangi sayiya 12 ildve edersek 30 olur?

5 — Cebimde 85 liram vardi. Bununla ¢ifti 10 lira olan
goraptan 4 ¢ift aldim, Kac liram artti ¥

6 — Yarim kilosu 45 lira olan tulum peynirinin 1 kilosu
kac lira ader 7 S
PROBLEMLER :

1—Hk kar diin saat 10 da yagmaga basladl. 3 saat
yagdiktan sonra durdu. Karin yagmasi durdugunda saat
kact gbsteriyordu ¥

9.— Babam, benim icin cifti 16 liradan 3 cift yiin corap

- satin aldi. Saticiya 50 liralik verdi. Geriye kag lira alds 7

83— 2 ser kigilik gruplar halinde kar topu oynadik. Bf;
nim arkadagim Erol’du. Karsimizdaki arkadaglara ben 52
kar topu attim. Erol benden & fazla attigina gore, ikimlzio
birlikte kac tane kar topu attigimizi bulalim.

4— Ali ile Veli 47 tane kar topu siktr'ar. Bunun 251
Ali'nin, kagi Veli'nindir ? - '

5 - Kardan adam yapmak iizere ben 25, AY§6_21, Ipek
ise Ayse’den 6 avuc fazla kar getirdi. Ugiimiiz ;b'lrhkte kar
dan adam yapmak icin kag avuc kar getirdigimizi bulalim.

3
&
[




§ — Sabahleyin saat 9 da yaptigimiz kardan adam, 6g-
leden sonra saat 14 te glinesin tesiri ile eridi. Yaptigumiz kar-
dan adam kag saat yagadl 7

7-— Yem bulanuyan kuslar igin, ben 36 dar1 tanesi serp-
tim. Inci benden 5 adet fazla dari tanesi serpti. Ikimizin kus-
far i¢in serptigimiz darlarin toplam sayisini bulalim.

8 — Hasana babasi 58 liraya bir ¢ift ¢izme, 24 liraya bir
boyun atkisi ve 15 liraya da bir cift yiin eldiven satin aldi.
Hepsine kag lira ddedi ?

,-

Qu—Bugiin Aralik aymin 7 si olduguna gore, 1 Subat
ara tatilimizin baslamasina kag glin Vardu ?

10 — Cebimde 1 liram vardi. Bununla tanesi 25 kurua
olan portakallardan 2 tane aldim. Kac kurusum artt: ?

11— Sabah kahvaltisinda her birimiz ikiser bardak cay
ictik. Her bardaga 3 er tane kesme sekeri koyduk. Biz evde
5 kisiyiz. Kag adet kesme sekeri kullandigimizi hesapliyalim.

12 — Benim kar toplarimin sayisi 16 dir. Sunannki, be-
nimkinin 2 katindan 5 tane eksiktir. Tkimizin kar toplar: bir
arada kag¢ tane oldugunu bulalim. ‘

13 — Apnem kendisi icin, metresi 24 lira olan viinlii ku-
magtan 3 metre aldi. 25 lira da dikis paras: verdi. Annemin
vinll elbisesi kag liraya cikt ?

14 —Babamin almig oldugu 30 tane mandalinamn, ya-
risindan 3 tane eksigini yedik. Geride kac tanesi kald1?

15 — Annem, sobada yaptig1 kestane kebaplarm 20 ta-
nesini kendine, 16 tanesini kardesime, kalanini da bana ver-
di. Kestanelerin hepsi 55 tane olduguna gore, bana kac tane
diigtii ?

16 —Kilosu 28 lira o'an muzdan 2 kilo, kilosu 12 lira
olan portakaldan 3 kilo aldik. Saticiya kac lira &dedik ?

17 — Teyzem, metresi 33 lira olan kumagtan 3 m aldi. 100
Geriye kag lira aldi?

18 — Hangi sayidan 38 ciktiginda 48 sayisi kalie?

— 40 —

BESLENME, AR IRI\/’A VE YERU
MALLAR HAFTAST
SAYILAR :

1 — Sifirdan basliyarak ileriye dogru 400 e kadar, once
50 ser 50 ser, sonra 10 ar 10 ar sayahm.

2—175 ten bashyarak ileriye dogru 400 e kadar 5 er
5 er sayalun ve defterimize yazalim.

3 — Sifirdan bashyarak 100 e-kadar once 3 er 3 er sonra
6 sar 9 gar sayalim.

4 — G0 tan basghyarak geriye docuu 3 er 3 er inelim.
PARALARIMIZ :

Agagidaki paralarin kag kurus olduklarini.séyle ve kar-
silarina rakamla yaz.

a)

kr
b). . kr
c) . kr




(Bards 1

1 — Manifaturact aldigiy
miz kumas ve basmalar ne ile
dlcerek bize veriyor 7
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2 — Marangozun tahta ve
dilmeleri keserken kuU'mdlol
dlelive dikkat ettiniz mi ? j

3 — Metrenin ne 1se ya-
radigum du.sun ve goyle.

Cisimlerin  uzunluk’arim
tlgmek igin kullandigimiz ara-
ca METRE denir.

Metre kisaca (m) olarak
vazilir, metre olarak okunur.

_ 4 —Siz de wuzunca bir
agac parcasindan, ipten veya
citadan birer metre yapiniz.

5 —1 metre = 100 san:
timetredir.

Yani 1 metrede 100 tane santii
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‘ i desimetre (dm) 1 cm

6 — Biz 10 santimetre uzunluga 1 desimetre diyoruz. De-
simetre kisaca (dm) olarak vazilir ve desimetre ckunur.

7 — 1 metrede 10 tane desimetre vardir. Yani 1 m = 10
dm dir.

8-—1 metre 10 desimetre oldug'una gore, 2 metre, 3
metre kacar desimetredir 7

3 — 10 desimetre 1 metre o]ducrunfl gdre, 30 desimetre,
50 desimetre ayr1 ayr kacar metredlr ?

PROBLEMLER

1 — Kumbarama her gin 10 lira atiyorum. Kumbara-
ma hir haftada kac lira atmg olurum ?

2 — Yiiksel cebindeki paradan 5 liralik kuru iziimle,
4 liralk findik ici aldi. Cebinde 15 lirast artti. Daha once kag
liras: vard: ?

3 — Okul kooperatifimizin bankada 78 lirasi vardi. Bu-
nun 35 lirasum aldik. Simdi bankada kac lirasi kaldi 7

4 — Kumbaram diin bankaya gotirtip actirdik. Babam
kurbaramdan cikan parama 13 lira daha ekleyip hesa-
bima 50 lira yatirdi. Kumbaramdan kag lira ciktigini bu-
lalim. ' ’

5 — Bir giinde 5 lira arttirabilen bir memur, bir hafta- -
da biriktirdigi paradan 28 liralik pazen basma aldi. Geride
kag liras1 kaldi 2

COZUMU :
7 giin (1 hafta) 35
p4 5 lira — 28 lira basma
35 lira birilktirir. 07 lira kaldi.

8 — Bir kadmn el tezgihi ile bir giinde, 17 metre alaca
dokuyor. 2 ziinde kac metre alaca dokur?

7 — Ipek kumbarasindan cikan 37 lirasini bankaya ya-
tirdi. Simdi bankada tam 65 lirasi oldu. Ipek’in evvelce ban-
kada kag lirast vardl ? ‘
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8 — Babam bir sepet mandalina aldi, 15 tanesini yedik-

ten sonra, kalanum sepeti ile birlikte kilere koyduk. Kalan :

mandalinalar: saydim. 33 tane idi. Yemezden. Once sepette
kag¢ mandalina vard: ? ‘

9 — Ayse’'nin 85 lira parasi vardi Bununla metresi 35
lira olan kumastan 2 metre aldi. Kac lirasi artt1?

10 — Cebimde 48 tane bademim vardi. Bunun 14 tane-
sini Fatma’ya, 15 tanesini de Inci’ye verdim.r Hendime kag .

badem kaldr ?

11 — Ahmet, manavdan kilosu 30 liradan 2 kg muz ile 25
liralik Yafa portakali aldi. Cebinde 100 liras1 vard:. Kag
lirasmin arttigimi hesapliyalim.

COZOUMU :
30 liradan 60 TL (muz) 100
X 2 + 25 TL (portakal) — 85
60 lira 8H lira 15 TL artte.

2 — Babam, benim taksilim-igin bankaya her ay 15 lira
yatiriyor. Benim tahsilim icin bankaya 5 ayda kag lira ya-
tiriidigim bulalim, _ : :

13 — Uc arkadag bankadaki paralarimizi defterde topla-
dik. Tam 89 lira qiknyor. Bu paranin 33 liras: Ayse'nin, 35 li-
rast benim, kalan da Selma’mindir. . Selma’nin bankada kac
liragimin oldugunu bulalim. ' -

14 — Bankadaki paramin yarisina 5 lira ildve edersem,
20 lira oluyor. Bankada kac liram var 777

15 — Glinde 5 lira kazanan bir cocuk bir haftada kazan-

dig1 paradan, tanesi 16 lira olan dolmakalemlerden 2 tane al-
sa kac lirasi artar ?

CHZEUMYU .

7 giin (bir hafta) 16 L (1 kalem) 35
¥ 5 L (bir giinde) + 16 — 32

35 L (bir haftada)

32 L (2 kalem) 03 L artt.
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1 2 3 4 5 6
Ocak Subat Mart Nisan Mayis Haziran
7 g 9 ~ 10 1 12
Temmuz | Agustos | Eylul Ekim Kastm Aralik

1 — Bir yil' 12 aydir.
¥ilin ilk ay1r Ocak'tir.

2 — Bir ay 30, 31 giin- f
diir. Yalniz Subat ay1 28 ve 2
4-yilda bir defa 29 ceker.

3 — Bir y1l 365 glindiir.

"4 — Bir yilda 4 mevsim vardir. (Sonbahar,

ki, ilkba-

Sonbahar Kig

— 45 e

Ilkbahar Yaz
. Eylal (30 giin) | Aralik (31 gitn) | Mart (31gun) |Haziran (30 giin)
Ekim (31 giin) | Ocak (31 giin) \ Nisan (30 giin) | Temmuz (31 gﬁn)
Kasim (30 giin) | Subat (29 glin) | Mayis " (31 giin)

Adustos {31 giin)




5 — Bir yilda 52 hafta vavrdir.

6 — Bir hafta 7 giindiir.

7 — Bir giin 24 gaattir.

8 — Rir gaat 60 dakikadir.

9 — 30 dakikaya yarum saat, 15 dakikaya ceyrek saat

diyoruz.

10 — Bir dakika 60 saniyedir.

SAAT
Saat bakmasnn §frenelim :

Asagidaki saatlerin kag gosterdiklerini sOyleyin.

PROBLEMLER :

1 — Babam yilbas1 biletlerinden 1 tane 25 lirahk, 4 ta-
ne 10 liralik bilet satin aldi, Hepsi icin kag lira 6dedi?

2 — Yilbas1 gecesi igin manavdan aldigimiz portakalla-

. | B
rin sayisi 23, mandalinalarin sayisi ise, portakallardan 14
tane fazladir. Yilbag: gecesi i¢in aldigimiz portakal ve man-
dalinalarin hepsi bir arada ka¢ tanedir?.

_ 3 — Bu yibaginda ben § yagina, annem ise 35 yagina
girdi, Annemle aramizda kag yas fark var?.

e [ 44B e

i — Diin gece bize gelen misafirlere, 17 bardak cay ik-
ttik. 1 bardak caya 2 seker koydugumuza gore, 17 bar-
ay ic¢in kag tane geker kullandigimizi hulalim.
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5 — Ayge dogdugu zaman agabeyi 14 yaginda imig. Bu
yilbasinda Ayse 9 yagina girdigine gbre agabeyi kag yagina
girdi?
& —— Dedem bu yilbaginda 67 yagina girdi. Babam de-
demden 27 yag kiiciik olduguna gdre, babamm yag: kagtir?
7 — Komgu kitapg getirdigi duvar takvimlerinden 48

tanesini yilbag1 gecesinden &nce satfl. Kalan takvimleri sat-
tiklarindan 23 tane eksik olduguna gbre, satmazdan Once

- takvimlerin hepsi kag¢ tane idi?

8 — Dilek’e yilbas1 hediyesi olarak 45 liralik bir bebek,
17 liraik bir begik ve 36 liralik atlet alindi. Dilek i¢in alinan
hediyelerin kag lira tuttugunu bulalim.

g — Benim yasim 9, annemin yas1 36, dedemin yas ise
62 dir. Dedem, annemden ve benden kagar yag bilyliktir?

10 — Yilbag: gecesinde misafirlere portakal ve mandali-
na ikram ettik. Ikram ettigimiz portakallarin sayisi 18, man-
dalinalarin sayisi ise portakallardan 7 adet fazla idi. Porta-
kal ve mandalinalar bir arada kag¢ tane idi?

11 — Inci ile aé‘_abeyihin yaglarinin toplam1 26 dir. Inci
8 yaginda olduguna gore agabeyinin yagini bulalim. .

12 — Babam, bakkala biitiin bir 50 liralik verdi. Bak‘k'al
babamin borcunu tuttuktan sonra geriye 13 lira verdi. Bakka-
la kag lira borcumuz vardi?

13 — Yilbag:t biletlerimizin tutar: 60 lira idi. Cekiliste

25 lira amorti cikti. Kag lira zararimiz oldu?

14 — Nurten dogdugu zaman annesi 19, babasi 23 yagin-
da idi. Nurten bu yilbasinda 9 yasina girdigine gdre, annesl
ve babasi kagar yasina girdiler? '

15 — Babama bugiine kadar 18 tane y:lbas: tebriki geldi.
Tanidiklarma génderdigi tebriklerin sayisi, gelenlerin 2 mis-

linden 6 tane eksik. Babamin gonderdigi tebriklerin sayisini

hesapliyalim,

L




ZitINI PROBLEMLER. : ' -

1 — Ali ile ikimizin kar toplarinin sayisi 24 tiir. Bunul
- yarist benim. Kag tanesi Ali'nindir?

2 — Hangi saymun yarisi 7 eder?

3 — Cebimdeki paradan, tanesi 15 lira clan kitaplardan
4 adet aldim. 5 liram artti, Daha dnce kag liram vardi?.

4 — Bir kilosu 90 lira olan kaymaktan, yarm kilo 2l
dim. Kag lira verecegim?

5 — 57 sayisinda kag ONLUK ve kag tane BIRLIK var-

dir?
. 6 — 6 ONLUK ile 6 BIRLIK hangi saylyx-.meydé,na geti- .
Toplama ve akarmalar : T pir?
| = 57 — 34 = ? 38 — 12 = ?  F ~ .
%i . ﬁ i z; :: gi . gé - 4% 2% = ? 7 — Yarum iira paramin 25 kurugunu harcadim. Kag ku-
33 + 91 + 2=17 8 —46="7 83 — 36 = ? rugum artta?
Carpmalar 8 — Hangi sayidan 10 giktiginda, 25 sayis kalir?
;7 23 18 17 34 20 9 — Yarim kilosu 45 lira olan tereyagmin bir kilosu kac
o x 4 x5 « 4 x 2 x 5 | liradu? -
€ 10 — Cebimdeki paramm iki katina 5 lira katarsamnl, 35 '
BOL]M{EYE GIRIS . » . : b',,"r lira Oluyor. Kag 111‘5.1‘11 vardir? . v
{rnek problem : 1 — Annem, 4 gyvayl ka.rdegir'y{lle" ?%n% o ’ .
esit olarak paylagtird. Herbirimize kacar ayva dustigintt . * ROBLEMLER : |
bulalim. ' 1 — Ik karin kalmlig 6 santimetre idi. Bu defa yagan i

karin kalinligi ise, ilk karin kalinliginin 4 katindan 5 ganti-
metre eksik. Bu defa yagan karm kalinhgy kag santimetre-
dir? '

2 — Hayat Bilgisi dersini digarda igledik. 15 arkadasi-
: miz kardan adam yapmak iizere vazife aldi. Geri kalan arka-
0 ) daglarimiz iki grup halinde kartopu oynadi. Siifimizin mev-

cudu 47 6grenci olduguna gore, kartopu oymayan arkadag a-
rimizin bir grubu kag 6grenci idi? :

3 _ 48 sahifeli masal kitabimn, bugiin 27 sahifesini O-
kudum. Kitabimin bitmesi igin daha kag sahife okuyacagim?

Agagidaki Bolme iglemlerini siz yapim.

2 10‘ 9 12‘2 e 4D
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4 — Arkadaglarla ka.rsml yamaca glzak kayvnar : gittik,
Efer yammizda 7 arkadas daha olsaydi, tam 25 arka adag ola-
caktik. Kizak kaymaga kag arkadag gittik?

5 — Bahcede kar topu oynamak lizere, 2 egit grLba ayril-
dik. Bizim grupta 23 ogrenci var ~di. 2 gruptaki- dgrencilerin
saylsinl bulahm

6 -—3 arkadag 78 adet kar topu siktik. Bunun 25 tanesini
Ipek, 27 tanesini Ayse, kalamni da ben yaptim. Benim kar
toplarimin sayisil hesapliyalim.

7 — Anuemin bana verdigi kestanelerin yarisina 5 ka-~
tarsam 17 kestane oluyor. Almem bana kac tane kestane ver-
di? |

8 — Bugin hava oldukga soguk. Sobamiz1 araliksiz ola—
rak ateghyoruz Termometreye baktim. 19 derecevi gosteri-
yor. Disarisi smn:lmlzdan 22 derece soguk Dlgardakl dﬂrece
nin kaci gdsterdigini sOy. eyin. (Cevap : o derece).

9 — Osman ile kar topu sikma yaris1 yaptik. Ben 25 kar
topu siktim. Osman benden 7 tane fazla kar topu hazirladi-
gina gdre, ikimizin kar toplarl bir arada kag tane olur?

10 — Okul bahcesinde kuslar i¢in yaptirdigimiz yem ma-
sasina biraz 6nce 13 kumru ile kumrularin 2 katindan 5 faz-
la serce kugu geldi. Yem masasmaa 7i kuglarm sayisini bula-
lim. ‘

11 — Tavuklarimiz kﬁmesten sabahleyin saat 5 te salip
akgam 18 de kiimeslerine ahyoruz Buna gore tavuklarimiz
giiniin ka¢ saatini digarda ve kag saatini kilmeste gecirmis
oluyor:ar?

12 — Annemle benim kighk baghklarimiz 95 liraya ciktl.
Benimki 37 lira. Annemm ba%hdl kac liradir?

13——Okulu~auza tanesi 16 liradan 5 tane cam ahndi
Hepsi icin camciya kag lira odecuk"
14 — 2 kat1 40 olan saymn yarisi kag eder?

15 — Yaris1 16 olan saymm 2 kat1 kag eder?

16 — Ikl sayinin toplaml 87 dir. Bunlarn kiiciigii 36 ol- »

duguna gore bilyiik say1 kactir?

— 5O

EVDE u EGLE]
SAYMALAR :

1 — 500 e kadar once 100 er 100 er, sonra 50 ger 50 ger
ileriye dogru sayalim. y

2 — 280 den bagliyarak i'eriye dogru 500 e kadar once
10 ar 10 ar, sonra b er 5 er saya.hm

3 — 100 den bashyarak geri ye dogru once 5 er 5 er, son-
ra 2 ser 2 ger sayalim.

— Sifirdan bashyarak 11er1ye dogru 100 e kadar 4 er

4er sayahm ve defterimize yazalun.

5 — Asgagida 4 er artirarak 60 a kadar y%zllml§t11”- Bog
birakilan yerlere uygun rakamlar: yazahm

4,8 12,..., 20, 24,..., 32, 36,..., 44, 48,..., 56, 80.

ISLENMLER, :

Toplama ve ¢ilkarmalar :

27 35 a8 =

i6 17 14 . 49 64 19
4 13 + 15 + 22 — 31 — 2 — 4

Carpmalar :

26 12 34 17 23 18
X 2 X 5 x 2 X 5 x 2 X | 5

16 18 14 15 21 16
X 4 x 4 x 4 x 4 x 4 %X 4

ke il
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KESIR VE OLGU ALISTIRMALARI :

[y

— a) 1 diizine kalem kac tanedir?
k) Yarim diizine kalem kag tanedir?
¢} 1 diizine kalemin dortte biri kag tanedir?
d) 2 diizine kalem kac tanedir?

2 —- a) 1 deste defter kac tanedir?
b) Yarim deste defter kag tanedir?
¢) 3 deste defter kag¢ tanedir?

€0

-— 2} 1 metre kac santimetredir?
b) Yarim metre kag¢ santimetredir?
¢) 1 metrenin dortte biri kag santimetredir?
d) 1 metrenin onda biri kag¢ santimetredir?
g) 3 dm kag santimetredir?

4 — a) 1 saat kag dakikadir?
b)Y Yarim saat kac dakikadir?
c) Ceyrek saat kac dakikadir?
d) 3 ceyrek saat kag dakikadir?

H — a) 1 kilo peynir 44 lira. Yarim kilo peymrkag liradir?
b) 1kilo ayva 8 lira. Birbuguk kilo ayva kag lira eder?
¢) Yarim kilosu 16 lira olan zeytinin 2 kilosu ka¢ lira

eder? '

6 - 2) 1 lira ka¢ kurugtur?
b) Yarum lira kac¢ kurustur?
¢) 1liranin dortte biri ka¢ kurustur?
d) 1 liranin onds biri kac¢ kurugtur?

T — a) 1 ekmek kag liradir?
b) Yarium ekmek kac kurugtur?
¢) Ceyrek ekmek ka¢ kurugtur?
d) 2 ekmek kag liradir?

— B ——

PROBLERMLER :

1 — Diin gece ninem bize 3 masal anlatts, 3 masall 1 (Sia‘
atte bitirdi. 1 inci masai 17 dakika, 2 nci masal 23 dakika de-
vam ettigine gére, 3 iincii masalin kag dakika devam ettiginl
bulalim.

() R Y . . . @ 7 vey-
2 — 3 arkadag kantinden birer bardak ¢ay i¢Ip, 2lira ve
ive kac ku-

dik. Cayin bir bardag: 50 kurug olduguna gore. gery
rug aldik?

3 — Bahcede kartopu oynadik. Oyuna katilan 34 ariﬁda—
sin 16 s1 kiz Sgrenci. Kagimun erkek dgrenci olduguntt bulaim.
a, cebimde

4 — Kestanelerimin 14 tanesini yedikten sonr .

. . Ance
yediklerimden 5 fazla kestanem kaliyor. Yemezden 00¢
bimde kag¢ kestanem vardi1?

4 . o s L 1 -
5 — Bir sepet mandalinanmin diin gece 15 tanesinh blsa%ﬂ. )
ce ise 18 tanesini yedik. Sepette kalan mandahnalarlr_lﬁnamlz
g1 24 olduguna gore, yemezden once kag tane mandaliid
vardi?

8 — 250 kurusum vardi. Tanesi 75 kurus olan portakal-

lardan 2 tane aldim. Kag¢ kurusum artt1?

7T — Hikéye kitabimin diin gece 18 sahifesini, bu gec
sahifesini okudum. Kitabim 60 sahifeli olduguna gore
mesi i¢cin daha kag sahife okuyacagim?

e 25
bit-

8 — Din gece Orhan’larda «yliziik saklamaca» %J‘na%};
Yenilen taraf 2 kilo yemis ile 3 kilo mandalina aldL | 31’3 o
yedik. Yemigler 48 adetti. Mandalinalarin sayis1 yemigaen

eksik olduguna gore, mandalinalarin sayisl kagt1?
9 — 28 bademi kardesimle paylagtik. Her birimize kagar
badem diigtii?

10 — Arkadaglarla tombala oynadik. Oyuna ba@hﬁkgﬁ
cebimde 75 kurusum vardl. Oyun bittiginde 100 kurus
mus. Ka¢ kurug kirliyim?

11 — Hangi sayidan 24 ciktiginda 44 sayisl kalir?
— 53
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YANGIN ve YANGINDAN KORUNMA

SAYMALAR :

| — 430 dan basliyarak 600 e kadar, Once bn er bl
sonra 10 ar 10 ar sayalim.

9 475 ten 600 e kadar 5 er 5 er sayahm

3 — 66 dan bagliyarak geriye doo*ru nce 3 er 3
6 sar 6 sar sayalim. 5 ser

4 —— 11 den bashyarak ileriye dogrru 101 e kadar, # 2
ildve ederek sayalim.

rexr

er sonra

ro A 7€
5 __ 4 er ilive ederek ileriye dogru sayarken 96 Gen M
‘%8 den sonra hangi sayi'ar1 soyleriz? '
3 lerin carpma tablosunu ogrenelin.
3 x1= 3 3 x 6 =18
3 xXx2= 6- 3 x 7T=21
3 x3= 9 3 x 8§ =24
3 x 4 = 12 3 x 9=21
3 x5 =15 3 x 10 = 30
ISLEMLER :
Carpmalar : ”
X 3 X 3 x 3 X 3 i__——— .
36
29 18 24 17 22 % 2
x 2 x 4 x 5 x B x 4 -

VT o]

ey

K

e




15 28 17 19 37 16
X 4 X 2 X 4 X 5 X 2 X 4
12 15 17 18 18 23
X 3 X 3 X 3 X 3 X 3 X 3

BSEmeEer:
8|2 - 322

48]i . 56]2

B

ZIHNI PROBLEMLER :

1 — Annem, kardesimle bana 14 ceviz verdi. Benimki
kardesiminkinden 2 fazla. Benim ve kardegimin kacar cevizi-
miz var? |

2 — 2 adet 50 kurugluk ile 4 adet 25 kurugluk bir arada
kag lira eder? !

3 — 3 saat, .kag yarim saat ve kag ceyrek saat eder?
4—5in3 katina, 12 ilave edersek kag olur?
5 — Hangi sayidan 12 ciktigmda 13 kalir?

6 — 22 sayismin yarisma 6 ilive edersek kag olur?
PROBLEMLER : '

1 — Okulumuzun yangim kovalar eskidigi igin yenilerini
aldik. Tanesi 28 liradan 2 tane kova aldik. 16 liralik ta yagh
hoya yaptik. Masrafimizin kag lira oldugunu bulalim,

Z — Gecen giin mahallemizde ¢ikan yanginda 2 ev tama-
men yandi. Yangindan cikan iki aileye babam 35 lira, dayim

ise babamdan 12 lira fazla yardimda bulundu. Tkisinin kac
lira verdigini bu'alim.

3 — Yangin sondiirmege gelen arabalardan ikisinde 12
ser, liclinde ise 6 gar itfaiye eri vardi. Hepsi kag kisi idi?

4 — Gecen y1l Burdur'un Burhaniye kdyiinde dikkatsiz-
lik yliziinden cikan bir vanginda 27 ev tamamen, 6 ev de kis-
men yandi. Bu kdyde 98 ev vards. Saglam kac ev kaldi?

— 56 —

© gargl bezi aldim. 50 lira verdim. Geriye

5 — Koylimiizde gikan yanginl sehrimiz lt.f?é?re;tfaiyec’*'
yurduk. 3 ceyrek saat sonra itfaiye arabalﬁ’l geldl. =
ler kylimiize kac dakikada gelmis oldular! A
ler k ! | 1

§ — Evimizi yangin sigortas .y.a?tmill%{. Ayda |
riyoruz. 2 ayda kag lira verecegimizi bulalim. eniden "

7 — Itfaiyemizde 37 itfaiye eri'gahgg‘fqr?ui.n Vg S stEm
kisi ;iaha alindi. Itfaivemizde simdi kag¢ kisin |
bulalim. 4 o and

P A eh. y
8 — Dikkatsizlik yliziinden kiigiik kardeslmiit

. : mu
i ' 1 le, 8 liralik pallt=,
Tczaneden 13 liralik pomat {(merhem) 1 k’ac lira, alacagim’

a topla‘dﬂ?

par ipek’le iki-

3 simfimizdan

9 — Yangindan ¢ikanlara simfimizc e

Ben 30 lira verdim. ipek benden 15 lira fazla verd
miz kag lira yardim etrmis olduk?

3 »e " da'
10 — Gegenlerde tezj;l._dukkanln , ab
yette masaya birakilan iitiiden yangmm ¢k

. azl-
atesi ile yanar Vo
wt;, Zamannda Yo
ane masa Ot

tigip sondiiriildil. 58 liralik bir gdmiek ile, 2t gore, ter -

i i ira olduguna
yvandi. Masa &rtiisiinin bir tanesi 16 lira oldug
zinin zararini hesapliyalim. 4 18

i tane
v bir kanca ile, ¢
11 — Okulumuza 26 liraya . a faed
iiraldan 4 kazma satin aidik. Hepsine kag lira

zi bulalim.

A
1glms

CO7ZTMU -

o1 ~ 79 ,
148 = lira (1 kazma) o 12 & - lira (Kanca)
X

72 = lira (4 kazma) 98 = lira (hepsi)
uluruz?

. 1A ) sini b
12 — Hangi sayiya 37 ilive edersek, 90 sayl g

13 — Iki saymun toplam: 75 tir. Bu sayilardan

33 olduguna gire, biiyligl kagtr?
14 — 4 diizine kalem kag tane eder? e
15 — 5 deste silginin yaris: satildi. Kag silgi kaldi®

— BT —




KESIR FIERI

A§ag1dakvi sekillere bakarak, ekmek ve elmay: nasil par-
galara ayirdigimizi ve her parcaya ne denildigini iyice ogre-

nelim.
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YARIM : Bir biitlinil ikiye bolitp, icinden bir tanesinin a-

Immasi demektir,

—— B8 —-

. . . -"——)- 3
Varim : ——— seklinde yazhir ve «[KIDE BIY diye

b

okunur.

Y

. . ee e I ir i-
W Bir biitiniin 4 e boliniip iginden DI tanes

nin alinmas! demektir,
1

__ seklinde yazlr ve (DORTT E
4 ,

| Ceyrek : BIR)_>d1‘

ye okunur.

{ _ Siz de 1 elmayi, 1 portakal 1 ayvay1 0
ra 4 e holerek pargalarim inceleyin. Her par¢a
kesrin nasil yazildigin: dgrenin. .

9 — 1 liramn yarisina ne derler, kag kurustur *

3 — 25 kurug bir liranin kacta biridir?

nee ikiye, son-
y1 ifade eden

fod

4 — Bir liranin 1 25 kurustur.

N

5 — Bir diizine kalemin yaris1 kac tane eder?
ZIHNI PROBLEMLER.
1 — Tanesi 50 kurustan, 2 aspirine kag¢ kur
2 — Hangi sayimn yarisi 15 eder?
3 — Hangi sayinn 5 kat1 10 eder? .
4 — Tanesi 10 kurus olan etiketlerden 4 adet aldm.
1 -

us veririz?

lira verdim. Geriye kac kurus alacagim?
2
5 — 24 saylsinin yarisina 8 ilave edersek, b
buluruz? ‘ '

PROBLEMLER :
1 — Sevim’in kardesi hastalandi.

ler. 50 lira muayene parasi ile 44 lira ila¢ para
vim'in kardesi icin yaptiklar: masrafi bulalim. temivor-
9 __ 47 arkadasumizin 9 u hastalandl. Devam edemly

lar. Devam edenlerin sayisini bulalim.

angl saylyl

wn doktor getirtti-
e g1 verdiler. Se-

3 __ Hasta arkadagim Alinin ziyaretine gittik. Ona ki-

losu 8 liradan 3 kg portakal ile 15 liralik geker gotiirdik.

Kag lira masraf etmis olduk?

— 50 —.
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4 — Okulumuz ecza dolabina, tanesi 12 liradan 4 pamu
aldik. 50 lira verdik. Geriye kag lira alacagimizt bulaiim.

5 — Koylimiizde kizamk hastalif1l salgin halinde. Ge
cenlerde hitkiimet doktoru gelip, 36 kizanukli cocuk tesbi
etti. Bugiin yeniden 18 kizanmukll cocuk daha huldu. Koyit
miizde ka¢ kizamikll hasta cocuk oldugunu bulalim,

§ — Bir tiipte 15 hap var. 4 tiipde kac hap vardir?

7 — Kardesim hastalanip yatali 18 giin oluyor. Dokto
15 glin daha yatmasini s6yledi. Kardegim bu hastaliktan ka
giinde kurtulmus olacak?

8 — Arkadasim Inci hastalandi. Diin ziyarstine gittim.
Giderken ona manavdan 4 adet portakal aldum. 8 lira &de-
dim. Portakalin bir tanesinin ka¢ kuruga geldigini bulalim.

8 —- Ayse'lerin smiflarinda 43 Ogrenci var. Buglinkii
voklamada hastalanip, gelmeyenler ciktiktan sonra, 39 0g-
renci kaliyor. Ayse’lerin sinifinda kac.6grenci hasta?

10 — Simifimizda 23 erkek, 26 kiz 6grenci vardir. 8 arka-
dagimiz hastalanip gelmedi. Devaml arkadaglarimizin sayi-
sini bulalim. :

11 — Tamnesi 25 kurustan 2 adet hap ile, 50 kurusluk as-
pirin aldim. 1 liram vardi. Yetti mi?

12— Babam hastaliktan yeni kurtuldugu icin, doktor i-
yi bakiimasimi s6yledi. Babam icin kilosu 70 liradan 1 kilo
tereyag ile 25 liralik bal aldik. Kag lira masraf ettik?

18 — Buyuk annem digciye bir adet dolgu yvaptirdi. 85 li-
ra verecektik. 35 lirasim pesin 6dedik. Disciye kag lira bor-
cumuz kald1?

i4 — Diin simfimiza tifo asist yapildi. 24 kiz, 27 erkek
arkadasimiz agilandigina gore, sumifimizdan kag Sgrenci asi-
lanmig oldu? ’

15 — Cebimdeki para ile tanesi ‘7 9 kurugtan 3 tane porta-
kal aldim. 25 kurusum artti. Daha dnce kac kurugsum vardi?

16 — Hangi saymnin yarisina 4 ildve edersek 10 say1sinl
buluruz?

— 60 —

VEUDUMUE&
VICUDTMUZUN KORUNMASK

SLEMLEE @

Toplama V& gikarmalar :

32 43
« ?Lg 37 15 ’
5 26 82 18 9
1?&,_37 + 7 — 65 4+ 11 — 48
Carpmalar
: 2717 . 16 12 23 24
lef,_mx‘2><3 x 5 x 4 x 3
T —
" mshmeler ¢
.9 = 48 1 4 = 65 : b =
% . g = 9:3= 36 :3 =
ZiENI PROBLEMLER : »
{ — Babam diglerinden 7 tanegini ¢cektirdi. Agzinda kag
digi kald1?

9 . Bir elimle iki ayagimin parmaklarina 10 ilave eder-
i bulurum?
sem hangl Sayiyl
g3 liram vardi. Tanesi 75 kurugtan, 2 portakal aldim.

gum artt1?
Kag kurus | — 6l —




4 — Hangi sayiya 17 ilave edersek 30 olur?
5 — 5 sayisiun 5 katindan 12 ¢ikinca kag kahr?

6 — 15 sayisi hangi sayinn ¢ katidir?
PROBLEMLER :

1 — Benim agirligim, agabeyimin agirhgindan 17 kilo ek-
sils. Agabeyim 50 kilo geldigine gtre, benim agirligim kag ki-
lodur? :

2 — Bir insanm el ve ayaklarindaki parmak sayist 20 ol-
duguna, gore, 4 insandaki parmak sayis1 kactir?

3 — Annemin agzinda 32 disi var. Benimkilerin sayisi

anneminkilerden & eksilk olduguna gore, benim agzimda kag

dis vardir?

4 — Babam doktora gidefék muayene oldu. Doktora 65
lira muayene parast verdi. 24 liralkta ilic aldi. Babamin mu-
ayene ve ild¢ masraflarim bulalim. :

5 — Benim yasim 8, annemin yas1 benimkinin 4 katindan
2 yas fazladir. Annemin ka¢ yaginda oldugunu bulalim.

6 — Okulda sahahlari 15 dakika jimnastik hareketleri
yapiyoruz. 5 giinde kac saat ve kag dakikamizi jimnastige a-
yirmig oluyoruz?

7 — Haftada bir defa camagirlarimiz yikamyor. 24 lira
masrafimiz oluyor. Buna gore ayda, camagirlarimizin yikan-
masl igin kag lira masraf yaptigimizi hesapliyahm.

8 — Annem, kendisi iginfﬁ? liraya bir tane giines gozliigii
aldr. Gozlitkcliye 50 liralik verdi. Geriye kag lira aldi?

9 — Uyku viicut saghgimiz igin ¢ok liizumludur. Tayfun
bir gliniin tigte birinden, 2 saat fazlasim uyku ile gegirir. Tay-
fun'un 1 giinde kag saat uyuduganu bulalim.

10 — Babam bakkaldan kilosu 19 liradan, 4 kilo sabun

“alip, 100 liraltk verdi. Geriye kag lira aldigin1 bulahm.

11 — Annemin iist ¢enesinde 6, alt ¢enesinde 5 tane tak-
ms, digi var. Annemin agzinda kag tane saglam disi var?

. €1
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19 — Cebimde 95 liram vardi. 25 lirasi ile banyo sabunu
aldiktan sonra, kalan paramin yarisl ile bir kutu deterjan al-
dim. Kag liramin arttigim bulalhim.

13 — Viicudumuzu yikamak, viicut saghginin baginda ge-
lir. Din 12 arkadas banyoya gittik. Ciktilstan sonra hamgL_m-
ciya her birimiz 4 er liva verdik. Hamamciya toplam kac lira
verdigimizi bulalim. '

14 — Babam kendisi igin bir ¢ift mesin eld.iyen ile, bana
bir adet gdémlek satin aldi. kisi igin 97 lira 6dedi. Mesin eldi-

ven 28 lira olduguna gdre, gomlek kag liraya geldi?

15 — 2 tavuk ile bir horoza 88 lira odedik. Taivugl}.n b1r ta-
nesi 26 lira olduguna gore, horozun kag¢ liraya geldigini bula-
lim.

16 — Benim dislerimin sayis1 28 dir. Kiiciik kardesimin

-diglerinin sayis1, benimkilerin yarisindan 2 adet fazla. Karde-

simin kac diginin oldugunu bulalim.

17 — Babam gozlerinden muayene oldu. 50 lira"n}ugy'ex}e
parast verdi. 48 liraya da bir gozlitk aldi. Babamin goz erl ¢l
kag lira harcadigim bulalim.

18 — Tki elimizin parmak kemiklerinin sayis1 28 dir. Bir

elimizin parmak kemikleri kag tanedir?

19 — Kardesim Aysel'in agirhgi, benim ag%}“llglnlln yari-
sindan 7 kilo fazladir. Ben 28 kilo geldigime gore lkardesim
kac kilodur? . A

20 — Anném kendisi icin metresi 24 liradan, 3 metre pa-

. zen basma satm aldi. 25 lira da dikig parast verdi. Annemin el-

bisesinin kag liraya mal oldugunu bulalim.

" 21 — Tiipii 16 lira olan dis macgnundan 3 tiip aldum. 50
livalik verdim. Geriye kag lira alacagim?

99 Kilosu 14 liradan 4 kilo sabun ile 19 liralhk camagir
tozu aldik. Kag lira ddeyecegimizi bulalim.

93 __5 ile 8 in carpummn 26 ile topladigimizda hangi sa-
yiyi elde ederiz.

94 — Hangi saymm 4 kati 84 eder?
25 — Hangi saynin yarisi 23 eder?
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KESIR VE OLCU CALISMALARI - Lo

, Asagidaki sorular »‘dikkatlice oku, kargilarina kesir ola- ~‘§ :
; rak yaz. . ( -
f 1 — 20 kr 1 liramin kacta kagidir? ......oocoovenemree ,}
- 2 — 30 santimetre 1 metrenin kagta kagudir? ..o "\ ‘
3 — 100 gram 1 kilonun kagta kagdir? ..o -
4 — 15 dakika 1 saatin kacta kagdir? ..o :
5 — 20 giin bir ayin kacta kagidir? ... ..o
6 — 4 kalem 1 deste kalemin kacta kacidir? ...
- - il ISLEMLER :-
CEVREMIZDE TRSITLAR ~ Carpmalar :
ISLEMLER : ~ 27 43 16 25 18 38
Toplamalar : X 2 X 4 x 5. x 3 "x 4 X 2 .
38 2 . | | -
23 | 29 34 41
28 16 17 25 35 27 DT
+ 3+ 3+ 4 & 12 + 19 + 4p |  Bolmeer:
'_ 26 | 2 39 i3 8 |5 62 |4
Cikkarmalar : T E ' ‘ o
86 95 74 88 68 87T - 5 : -
— 4 — 48 — 2T — 44 — 36 — T5 78 | 2 56 14 42 |3 95 |5
Carpmalar : . -
_ : PROBLEMLER :
i5 37 i8 28 46 24 e e . . - -
v 5 v 5 x 4 X 3 < 2 x4 1 — Bisikletim ‘eskimig lastigi de patlamigu. 55 lira ver i
rek bir lastik aldim. 25 lira da tamir parasi ddedim. Masrafl- -
. mi1 hesapliyalim. . H
9 3§ y 12 y 3% 12 4?‘2 5 1? 2 — Ipek’lerin evi islek bir caddenin iizerinde. Ipek me- g
X < X X A9 rak edip 5 dakikada evlerinin dniinden gegen vasitalarl saydi. : i; -
26 otomobil, 8 kamyon, 5 tane bisiklet gegti. Ipek’in 5 dakika- N
Biimeler : lik bir zamanda saydig1 vasitalarin hepsi ka¢ tanedir? ) » %f
’ » 3 — Saatte 33 kilometre giden bir bisikletli 20 dakikada 2 -
8 |5 48 |2 69 |3 48 | 4 1 : - % |
, | ( saat) kac kilometre gider? o
76 | 2 80 5 52 4 w13 * &
2w [s = |s w3 ; i
— 64 — 0
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4 . Sehrimizin en iglek caddest «Hiirriyet Caddesi»dir.
Bu caddedeki| evlerin sayis1 39, dukkénlarm sayis: ise avler-
den 16 tane fazladir. Bu caddedeki ev ve dilkkénlarin hepsi
bir arada kag tanedir? '

5 — Sokagimizmn yollari genigletiliyor. Belediye cahuk
bitmesi icin fazla isci cahgtiriyor. Dimn 25 iscl vardi. Buglin
ise diinkiinden 13 isci fazla idi. 2 glinde sokagumizda kag is-
¢inin galigtigini hesapliyalim.

6 — «Hiirriyet Caddesi»ndeki yolun genigligi 16 metre-
dir. Caddenin saginda ve solunda 3 er metrelik yaya kawdirim-
lam vardir. «Hiirriyet Caddesi»nin kaldirimlari dahil, kag
metre genigligi vardir? | '

7 — Qkulumuzun caddeye bakan boyunun uzunlugu, be-
nim adimila 47 adim, eni ise boyundan 18 adim eksiktir. O-
kulumuzun eni benim adimmla kag adimdir?

8 — Ayse'lerin sokak ile bizim sokaklarimiz ¢lkmaz S0-

kaktir. Bizim sokagin uzunlugu 88 metredir. Ayge’lerin soka-
&1 bizimkinden 16 metre eksik, Ayse’lerin sokagimn uzunlu-
gu kag metredir?
9 — Trafik polisleri diin trafik kaideierine uymayan 2
soférden ceza olarak 78 lira aldilar. Biri bunun 35 lirasini
verdigine gbre, diger soforiin kag lira odedigini bulalim.

10 — Caddemizin sag ve sol tarafma kargilikh olarak
siis agaclarindan dikildi, Bir tarafmda 37 agag var. 2 tarafin-
da kag agag vardir?

11 — Evimiz istasyon caddesinin sol tarafindadir. Bi-

zim tarafta 47 ev, sag tarafta ise b2 ev vardir. Istasyon cad-
desindeki biitiin evierin sayisi bulahm,

12 — Sokaginuzda, giindeligi 100 liradan 3 igci, 1 giin ¢a-
1igt1. Belediye 1 giinde bu iscilere kag lira ddedi? (Cevap: 300

18— Fatmalarm sokakta 36 ev, bizim sokakta ise Fat-
ma’larin sokaktakinden 8 ev fazladir. 2 sokaktaki evierin sa-
yist bir arada kag tanedir?

14 — 2 saymun toplemi 89 dur. Bu sayilardan bilytigii 55
olduguna gre, kiicigh kactir?

e 88—
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FIHMNE PROBLAMLIR :

1 — Bir taksinin kac tekerlegi vardir?
2 — 3 kamyonun toplam kag tekerlegi vardir?
8 — 1000 metreye ne dedir?

4 — Otobiistin bir tarafinda 7 cam var. ki tarafinda
kac canm vardir?

T2l

_ 5— Bir vagonun 4 tekerlegi olduguna gore 6 vagonly
bir trenin kag tekerlegi vardir?

B

& — Bir vagona 25 yolcu biniyor. 4 vagonlu bir trene kag
volcu biner?

7 — Hava alaninda 36 ucak var. Bunlarin yarisi yaban-
c1 ucaklardir. Acaba kag Turk ucagidir?

8 — Yoleu vapurunun birinei mevkiinde 30, ikinei mev-
kiinde 45 yolcu var. Vapurdaki biitiin yoleular kag kigidir?

§ — Belediye arabasinda 32 yoleu vardL Durakta 12 yol-
cu indi. Arabada kag yolcu kalda?

10 — Belediye otobiislerinde talebe pileti 50 kurustur,
Ikibuguk lira ile kac¢ tane talebe bileti alabiliriz?

11 — 2 tane 20 liralik ile 3 tane 10 liralik hir arada kag li-
ra eder?

e BT —




PROBLEMLER :

1 — Denizli - Izmir arasinda caligan bir otobiis gidisin-
de 36, doniigsiinde 42 yolcu ile hareket etti. Bu otobiis gidig -
geligte kag yoleu tasimig oldu? , ’

Z — Bir otobiisteki yolculardan 11 i kadin, 6 s1 ¢ocuktur.
Erkeklerin sayis: ise kadin ve cocuklarin toplaminin 2 ka-
tindan 4 eksiktir. Bu otobiisteki yolcularin sayisini bulalim.

3 — Aydin - Ankara arasi 3 iincili mevki tren licreti 100
liradir. Jubat tatiinde, annem ve babam.a birlikte &.:kara’ya
gitiik, Annem ve babamdan 109 er lira, benden ise 50 lira aldi-
tar. Ugumizin tren {icreti kag lira tuttu? '

4 — Koyiimiizden sehre her giin otobiis bulunur. Agabe-

yim otobiis gotdriidiir. Din gehre giderken 38 yolcu, doniigte
ise bundan 5 eksik yolcu tagidigim soyledi. Agabeyimin gidis
ve geliste tagidigl yolcularin sayisum bulalim.

5 — Koyiumiizle ilgemiz aras1 otobilis iicreti yolcu bagma
4 liradir. Buglin kdylimiizden 23 yolcu iie ilgemize hareket
eden bir otobiis, 20 liralik mazot yaktiktan sonra kendine kag
lira kalir? ; 4

§ — Aksaray’a gitmek icin gehir otobiisiine bindim. Bi-
letel bana 100 kurusluk bilet kesti. 2 livam vard:, kac kuru-
sum artt1?

7— Afyon - Istanbul seferi yapan otobiislerden biri din
gidig ve geligte 75 yolcu tagimis. Yolculardan 37 si geliste bin-
digine gore, giderken kag yolcu vardi?

8 — Ortalama olarak saatte 35 .km_(kilometre) yol alan -

bir otobiis, 2 saatte 98 kilometrelik yolun ka¢ kilometresini
almis olur? ’ )

9 — Sehir icinde caligan belediye otobiislerinden biri 59
kigiliktir. Bu otobiiste 35 kisilik oturacak yer olduguna gore,
kag yolcu ayakta kalir?

10 — Bir otobiiste 2 ser kigilik 18 sira var. Bu otobiisiin o-
turaklar1 dolduktan sonra ayakta 7 kisi kaliyor. Otobiisteki
yolcularin sayisim bulahim. (Cevap : 43 kisi).

11 — Isparta’dan Burdur’a 37 yolcu ile hareket eden bir
otobiis, ddnilste 5 yolcu fazla getirmistir. Bu otobiisiin gidis
ve geligte kag yolcu tagidigini hesaplhiyalim.

— §8 — .

12 — Sehrimizde 23 trafik polisi ve 43 toplum polisi var-
dir. Sehrimizdeki biitlin polislerin sayisini bulalim. .
13 — Ayse karsi kaldirima gecmek izere heklerken o-

" niinden 5 otobiis, 4 bisiklet, 12 taksi gegti. Aysenin 6niinden

kac tasit gectigini bulalim.

14 — Agabeyim sofdrliik 6greniyor. Her giin sabahlari
3 saat caliglyor. Buna gore agabeyimin bir haftada kag saat
calistigini bulalim. -

15 — Bir otobiisle bir taksi aynl zamanda ayml istikame-
te dogru yola cikiyorlar. Otobiis saatte 60, taksi 85 km hizla
gidiyor. Iki saat sonra ara'arindaki mesafenin kag kllonleti
re olacagini bulalim. : : L

16 — Hizla giden bir tren raydan aikti. 2 vagon devrildi.
Birinci vagonda 12 yaral 8 6lii, ikinci vagonda 16 yarall 11
lit var. Iki vagondaki yaral ve §lii sayilarinl bulalim. -

17 — Gegen pazar bisiklet yarig1 yapild. 34 ki.].qmetlv?‘el}k
bir yolu birinci gelen yariggi 3 saatte bitirdi. Bu bisiklet’inin
saatteki hizim bulahm.

18 — Bir otobiis kazasinda 42 yolcunun yarismdan 4 faz-
last varalanmis, 2 si de 8lmiistiir. Kazadan saglam ¢ikanlarm
sayisinl bulalhm. ]

19 — Veni aldifimiz esvalar: evimize tasimak jein BR Ti-
rava bir kamvonet kiraladik. Egyalari kamvanete vitklevern
iscive 35 lira ddedik. Masgrafimizin kac lira o'dugunu hulalim.

20 — Ayse ile Nileiin garajdaki tasitlar: gavdilaxr. 18 (,?150—
bits, 12 kamyon, 14 minibiis ve 4 taksl varmis. Biz de tasitla-
rin toplam sayisim bulalim. .

-+ 91+ Bir sabah ckulumuza 5-dolmus geldi. Her doln}l%ij@ -
12 ser &grenci binerek komgu kdye gittik. Komsu kdye glaen
ogrenci sayisim bulalim.

3
i hic ka-

22 — Tlcemizde 84 tagit var. Bunlarin 2
za yapmamig. Kaza yapan ve yapmayan tagitlarmn ayri ayrl
sayilarin bulahm.

93 — Bir otobiis kazasinda otobiiste bulunan 36 yolcu-
nun yarisindan 5 eksigi yaralandi. Saglam ve yaral yolcula-
rin ayr1 ayrl sayilarn bulahim.
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11 — Tanesi ’
rusum vardl. Kag

19 . Benim bir karisim 15 santimetredir. Cantanin uzun
kenart 3 kams geldi. Cantanin uzun kenari kag cm dir?

75 kurugtan 2 tane portakal aldim. 250 ku-
kurusum artti?

1— Tanesi 15 ] :
, e tanesi 15 kurus olan hilvelerden 5 ad ]
L pimde 1 livam vards. Kae "-uﬁ; Pilyeler den o adet aidim. Ce-
L VRLdl. Lag ’kurusu it . . . - . o
& sum artt? 13 — Yarim kilosu 23 lira olan peynirin 2 kilosu kag lira

2 — Gegenlerde biivitk bir o eder?
3 ¢e buyik bir yangin oldu. Bu yangmda 23 - . . v m
14 — Matematik Fitabimn iicte biri 32 sayfadir. Tama-

121778
ciikkin il TR P .
tan ile ditkkénlann sayisindan 5 cksik ev yandi. Bu yan-

ginda yanan binalarin sa esan i
g y ina‘arin sayisinl hesa phivalim. m1 kac sayfadir? ‘ I
) - Dersanémizdeki tern ot . : i5 Manesi 3 liradan 2 Jiizine defier aldim. T&EQ Hra ve- L
} 5 d P rinometre  sobamiz  yanmadan ecegin i |
once €receyr gosterivordu Soha vandikia y lel 1(; rece .181? Bigik almak n 35 a iy I
ceye yiikseldi. De YT S ttan sonra 17 derve- s “iecin 35 B | biriktirdim vrica 18 v
) k . Dersanemizin sicalkligt kac derace artmig oldu? 1 1 isiklet alma 1g1m i K tlarﬂlllro: A‘i—? - i Eiii
4 ~ Jira babam, 12 lira da annem verdi. Kac lir ldu |
*— Usman Amea naz gotiirdiigii 14 vin tanesin 17 — . l neak !
= ye - pazara gotirdiigil 14 civeivi ini i j 0 : O N | ii
5 liradan sathy B e B 8l L civeivin tanesini I Arabamiza 78 liraya bir oy uncak ek ile, hir d : ;
H gecan parar 26 lirasinl harcad. Kac i nazarhk aldik. Képegin fiati n azarhigm iki katidir. Oyunca o

lirasn artt?
kopek ve nazarhign ayrl ayrl fiatin1 bulalim.

sz canta icin 3 tane 10 lira, bir

5 — Ok
B kul . e S . . ~ . -
umuz kooperatifinden bir zarf ile 1 adet silei 18 — Kitapcidan aldi

L. 2

aicim. 95 kurus 6dedi £33 ot . ; s3s : 1 i
kae RUras oldlllfﬁogca]lm—' Silgl 75 kurus olduguna gbre, zarfin : tane 5 lira, 2 tane de iki bucuk lira verdik. Cantamiz kac li-

G 3 gunu bulalim. i raya almmig oldu? - i

§—151ile 5 i DImMIN 1 : | 10 — Evimizde 3 tavudumuz var. Her biri fic giinde bir : i
S oy 5::11 Q&Iphﬂlﬁdéin haﬂgl say1yl cikarirsal 54 1 X LMz e : =4 1 . ,LAL UG S )
sayisim puluruz? FiaGLRen U : yumurta veriyorlar. Bir ayda ¢ tavuktan kag¢ yvumurtamiz
' olur?

20 — Fotografava -giderek resim cektirdik. 5 resim icin
20 lira Sdedik. Resimlerin tanesi kac liraya ge'di?

7
{

— 4 al"kadq T v laedan 1 ; 1
esit olarak pavi ‘% ?}ﬂiflp bir kilo kestane aldik. Aramizda
= baylagtik. Herbirimize 12 ser kestane diistiikten

sonra 3 tane artti. Pavissmadan & N . . :
vard:? . Paylagmadan Once kag tane kestanemiz 91 — 72 sayfali hikAve kitabimdan Snce 36 savfa. sonra
2__ Anh ard : ) ] 12 sayfa okudum. Bitmesi icin daha kac sayfa kaldi? ‘ Lk
e . — en'l kar y : Ay 2 . o g i . - R ". ) ; sz
nun 38 adedini karées'e:;infa {%}I’f‘lze 73 tane igde verdi. Bu- I 92 — Babam pazarda 82 lira harcamis. Pazar dfniisii ce- i
sime verdim. Kendime kag tane kaldi? | binde 16 liras1 vardl. Babam pazara gitmezden &nce kag liras:
vard1? '

O B = . . .
Aomsu kGyde cikan yanginda evsiz kalan vatandag-

iara g mEh < . ee
ra, ckulumuz talsheleri 2§ lira topladi. Koylit vatandasliar 93 — Varisi 36 olan say1 hangisidir?

ise bizden 17 lirg 1 ;
- ) = L1 fazla topladilar. Fensi bir arads , - : 4 T
toplamig olduk? pladilar. Hepsi bir arada kac lira g lei-ig‘giarlm Biram vardi. Yarisinl harcadim. Kac kuru-
- - , i sum kaldi? . 1
_L{}*___AE- : N I - ig e q e s )
gabeyimle carsiya gezmefe sittik. Babam ikimi- ) 95 __ Tki kat1 86 olan sayinin dortte biri kag eder?

ze 75 14 e el Dee e . . .
lira harchk verdi. Bu paranin 35 lirasmni ben harcadim.

Agabeyimin kag lira harcadigim bulalim. 98 — Ankara-Adana seferini yapan bir ucak gidisinde 94

yoleu tagidi. Déniigte bundan 17 yoleu eksik getirdigine gore,
déniiste kac voicu vardi?

— T — :
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SAYILAR :

;2L~ :?On()afi one}f ‘:1(300 e kadar sayahm. '

A en itibaren ikiser ikiser 200’

5 S ¢ kadar sayalim.
200 den itibaren beser beser 450 ye kadar Sayéirf.l

4 iti '
50 den itibaren 120 ye kadar dérder dorder sayalim.

5 —90 dan eeri 1 ey o
ze yazalim. geriye dogru iiger liger sayalim ve defterimi-

ISLEMLER
Toplamalaz :

Bos I?lrakﬂan yerlere uygun rakamlar yazalim :

18 23 41
: 1 24 i
. i% , 2 10 19 i‘i
. 4 4+ . + i3 + 27 + 50
87 58 69
14+41=
al=... ‘ 24+...=37 ot 21=
36+31=. . 34+...=48 .‘..+1§=§g
Cikarmalar :
54 48 '
. 79 83
% _p 8 _n

— T2 —

6 larm carpma tablosunu Ggreneiim.

6 6x 1= &
6+6=12 g 2=12
6+6+6=158 6 3=18
6+6+6+6=24 X 4=24
6+6+6+6-+6=30 5% 5=230

6X 6=2306

6+6+6+6+6+6=236

6-+6+6+6+6+6+6=42 6x T=42
616+6+6+6+6+6+6=48 . 6% 8=48
6+6+6+6+6+6+6+6+6=>54 6x 9=>54
616+6+6-+6+6+6+6+6+6=60 6 x 10 = 60

7IHNI PROBLEMLER :

1 — 3 deste kalemin yarisl kag tanedir ?

9 Gecen yil 28 hatira pulu biriktirdim. Bu yil da 12
pul biriktirdim. 1ki yilda kag pul biriktirmis oldum ?

3 __ 1 saat ve 1 ceyrek saat, kag dakika eder?

4__ 9 hafta 5 giin bir arada kag giin eder?

5 — 6 sar 6 sar ileriye dofru sayarken 66 dan sonra han-
gi say1 sOylenir?

§ — Tanesi 8 liradan 4 civelv kag lira eder?

41‘

7 — kilo sogan 250 kurus, 1 kilo ‘sofan kag lira?

. '
1. 1

8 —1 liranin - ive —
2 4

992 tane 25 kurusluk ile 3 tane 5 kurusluk bir arada

kac kurus eder? ,
10 — Desimetre 1 metrenin kagta biridir ve kag santi-

metredir?

i kac kurug eder?

11 — Metrenin yarisina ne deriz ve kac santimetredir?
i ,
12 — 1 kilo portaakl 8 lira, kilosu kag kurus eder?
— T
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PROBLEMLER

1 — Necla ile Sevim postahaneye gittiler. Necla 100 ku-
rusa bir kart, Sevim de 25 er kurugtan 2 tebrik attilar. ikisi-
nin masrafi kac kurus oldu?

2 — Gazete kolu olarak diger okullarla haberlesiyoruz.
Bunun igin 15 er kurustan 5 zarf, 12 ser kurustan 5 k&git al-
dik. Masrafimiz kag kurus oldu?

3 — Postaneye gezi yaptifimiz giin tanesi 250 kr olan
jetonlardan 4 tane aldik. 20 lirahlk verdik. Geriye kag lira al-
1k?

joli

) 4 —Postayla gelen dergilerimizin {izerindeki pullara
baktik. 2 tane 250 kurusluk, 3 tane de 4 liralik pul vardi.
Acaba dergilerimiz bize kag liralik pulla gelmig?

5 — Ali, sattig1 her gazeteden 25 kr kazamiyor. Biraz
Onee 6 gazete satmis. Kazancini hesaphiyalhim.

6 — Bakkaldan 5 zarf alarak 75 kurus verdim. Buna gb-
re bir zarf kac kuruga zeldi?

7 — Tadeli taahhiitli mektup adi mektubun ii¢ kat1 fi-
atla gider. Adi mektup 250 kurusa gittigine gore, acaba iadeli
taahhiitlit mektup kac¢ kurusa gider?

§ — Babam, cebindeki 80 liranin yarisindan 10 lira faz-
lasini anneme verdi. Kendine kag lira kaldi?

9 — Yesilova postanesinden giinde ortalama 13 mektup
gdnderiliyor. Postane sadece pazar giinleri kapali olduguna
gore, bir haftada kac mektup gdnderiliyor?

10 — Her giin aldigimiz 3 gazeteyl smufiraiz dolabinda
biriktiriyoruz. Bir ay sonra kag gazetemiz olacak?

11 — 2 Mart giinii posta memuru 4 kigiden 40 ar lira rad-
yo vergisi almig. 2 Mart glinil postaneye yatirilan radyo ver-
gilerinin tutar: kag¢ livadir?

— A

- e 5 lipg verivor. Duna
12 — Babam posta kutusuna ayda 9 lira veriyor. bLun
. - o

1 kac lira verecek®

13 -— Resim ig dersimizde kartondan zart 'ya.ptllf, Bir l'{'ar—
tondan 6 zarf ciluyor. Simfimzda 42 0grencl olduguna gore,
e

kag tane karton harcadigimiz bulalun.

i

14 — Posta kutumuza giinde ortalama £ mektup gehyor.

Buna gdre ayda kac mektup gelir?

e ‘,
int yapmak 1¢1n ustaya 65

15 — Postanemizin bahce duvar :
1zl hesapliyalim.

lira malzemeye 30 lira ddedik. Masgrafl
olcul radyosunu, 20 dali-

16 — Radyomuzdan 15 dakika )
dald im. Ben bugiin kac dalkika

ka miizik, 10 dakika masal dinled
radyo dinlemigim? .
36 lirahk malzeme aldik. 55

17 — Bozulan radyomuz icin > -
kac lira oldugunu

lira da tamir parasi verdik. Masrafimiziil
bulalim.
18 — Iki pil 12 lira. Radyomuz icin 6 pil alduls.
kag lira ddedik? .
. 2 c 171 S0-
19 — Postac1 cantasindaki 72 mektulgun 36 51111 brllﬁfncig-
kaga, 23 tanesini de Kursun sokaga dagitt1. Fostacl o
tasinda kac mektup kaldigin buialum.
. initesi ilgi-
20 — Simifimizdan 32 arkadas habe_rleg:me Héﬂlt%lylz 113}
li yeni dergilerini alarak 5 er lira fdediler. Sz aer?
ler icin kac lira 8dedigini bulahm.

Piller icin

21— Ali bayramda satmak iizere tanesinl 9 liradan al-

dig1 28 karty, 3 er liradan sath. Kag lira kazandi?

22 — Babamin Sivas'a gonderdigi paket 38 lira tuttu. A}i—
riea yurt digi mektuplarina yapistirmal Uzere Ser 11}‘&1}71{ pul-
lardan 6 tane aldy. 100 liralk verdi. Geriye kag lira aldy:
parasinin ficte biri

23 __ Posta memuru Bekir cebindeki pat
¢ lira Jald1?

olan 24 Hirasmi ogluna verdi. Kendine ka
24 Postaneye 16 tane taahhiitlil mektup Y(;:rdlm‘ Bu-
tiin bir 100 liralik verdim. Geriye kag lira aldim?

- . « . 9
25 — Fangi saymnin beste biri 19 eder’

L]
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1— Siz bakkaldan gaz, zeytinyagl, ispirto, pekmez
bi seyleri alirken ne ile dlctiigiine dikkat ettiniz mi?

2 — Olgtiigli aracin adi nedir?

3 — Zeytin yag, gaz, ispirto, pekmez ve siit gibi sivi ci-
simleri Slgmege yarayan araca LITRE denir.

. . P . 1
4 — Bir litrenin yarismma —— (yarim) litre denir.

- 9-—2 tane yarim litre bir araya geldiginde 1 litre olur.
Yani: 2 yarim litre = 1 litredir.

ZIHNI PROBLEMLER :

1—4 litre kag¢ tane yarim litre eder?

2 — Yarim litre zeytinyag: 24 lira. 2 litre zeytinyag kac
liradir? '

3 — Litresi 4 lira olan gaz yagimin, 15. litresi kac lira
eder?

4 — Kooperatifimizdeki 4 diizine kalemden 5 tanesi sa-
tildi. Geride kac¢ tane kalem kaldi?

e G e

52 tanesi 6 lira olan portakallarm, 5 tanesi kag lira

eder? o odor?
6§ — Yarim saat, 3 ceyrek saat kacar dakika eder:

ISLEMLER :
Toplama ve ¢lkarmalar : o
ba ] 9 .
12 16 25 . 23 22 15
+ 4 + 3 + 4 + 14 + 16 i.—»w
9 6 18 26 29 ii
— 4 — 4 e 5 —_— 12 — 15 —
. Carpmalar : "
17 21 24 16 24 3
X 2 X 4 x 3 x 5 x 4 i/
Boélmeler ,
2
18 |2 saje 2 f2 . |
' PROBLEMLER :

e s e s DA . st . 1QiIl 4:8 11_
1 — Koyiimiiziin 2 gegmesinden birinin tamiri 1¢ "
ra, digeri iginde 45 lira harcadik. Masrafimizin kag lira old
gunu bulalim, . fi-
7 2 Koyiimilz koruluguna gegen yil diktigimiz gam

~ danlarindan, 58-tanesi tuttu. Tutmayanlarin sayisi tutanlar-

dan 45 eksik. Gecen yil koyiimilz koruluguna kag adet gam .
fidani dikmistik? 3 ;
1 3 — Okuma odamizin 67 kitabi Yardl.bYlel?den 28 ade
daha aldik. Simdi kag¢ kitabimiz oldugunu bulalim.

¢ aéi Sazgak kéyil okulunun talebe'mevcudu 86 dir. Bunuii
38 i kiz ogrenci. Kag1 erkek ogrencidir? . .

o 51~z—— I%‘Jhtar okul parasindan tanesi 28 1-1rada11_‘iC k?f:é
cam aldi. Takan ustaya 20 lira verdi. Okulumuza yeni 4
camlarin kac liraya mal oldugunu hesaplayghm.‘ 156

6 — Koytimiiz meydani gamur olmasin diye gegen }{imﬁz
araba kum atildi. Bu yil 17 araba dah% atildi. KOy
meydanina 2 yida kag araba kum atlldlg‘lnl‘ bulalim.

— 7 —




11— G

artmisim.

Z-— Normal hir inganm vilecut sicakhg: 36 derecedir.
Kares min hastaliginda, vicut sicakhigl 41 dereceye yilksel-
5t

3
niigti. Sweakligy normal sicakligimizdan kac derece artnusti?

(JQ(

3 — Kardesimle benim igin 2 fanile alindi. Ikisi i¢in 58
lira odendi. Kardesimin fanilesinin fiyat1 43 lira. Benimki
kag liradir?

4 — Bir hoylu pazara gotiirdil
nu 33 liradan satti. Eline gegen p
harclig: yapti. Kag lirasy artt1?

igil 3 kilo peynirin kilosu-
saranin 25 lirasinl  pazar

— Bir litre stitii 12 liradan. aliyoruz. Yarun litresi kag
kurugtan ahnir?

—— Gegen hafta uku umuzda cicek agisi yapildi. Bizim
simirtaki 47 arkadasin hepsi de asilandi. Arkadaglarinmizin
25 1 kiz O0grenci. Erkek arkadaglarimizin savisii bulalim.

7-Babam tanesi 46 11 dan 2 adet kar ooflugu :lei.

8 — Arkadagimiz Zeki, kizamiktan 13 giindiir yatiyor.
Diin evlerine gelen doktor 17 giin daha atmc,sml ‘s0ylemis.
g y y
Zeki'nin kizamik hastaligi kac giinde gegmis olacalk?

, 9~—-Kayap in hoyu 117 sanume',reé‘lr Kardegi Sema
nin bhoyu 65 santimetre olduguna gbdre, Xaya kardeginden
kag santimetre uzundur?

ClzUmMY

117
— 65

52 santimetre uzundur.

— 78

10 — Yamm ditzinesi 38 lira olan mendillerclen 4 iane al-
dim. Kag lira 6deyecegim?

11 — Arkadasimia hastaneye ziyarete gittik. Hastanede
21 erkek, 18 kadin ve 13 hasta cocuk vya t1y01 du. Hastanede
toplam kag hasta oldugunu bulalim.

12 —Tanesi 45 liradan 2 kaz yavrusu aldik. Cobana 2
tane 50 liralik verdik., Geriye kag lira alacagimiz buialhim.

COZUHL

45 — liradan 50 lirahk -100
e 2 = kaz e 2 ) — 50

90 lira 100 lira. 010 lira alacagz.

13 —Hasta arkadagim Turgut’un ziyaretine gittim.
Nabzimin dakikada 93 defa attigimi soyledi: Normal bir in-
san nabzinin, dakikada 75 defa atmas: icabettigine gére Tur-
gut’un nabz1 dakikada kag defa fazla atiyordu?

14 — Ayten’lerin simifinda 25 kiz, 19 erkek Ogrenci var-
dir. Bugiinkii yoklamada, 7 6grenci hasta oldugu icin buluna-
madilar. Devam eden 6grenci sayisi kactir?

15 — Doktor, anneme 4 tiip hap verdi. Bir tiipte 16 hap
var. ‘Annem, bu haplarm 26 tanesini yuttu. Yutu‘lmaﬂ icahe-

' den daha kag¢ hapr kald1?

16— Bir giinliik hayatimin 9 saati uykuda, 6 saati okul-
da gectigine gore geride kag saatlik zamamm kaliyor?

17 — Osman, tanesi 35 kurug olan portakallardan 3 tane
satin aldi. 100 kurusu vardi. Yetti mi?

CoZUMU
- 35 - kurustan, 1056
X 3 — portakal, — 100

105 — kurus eder. 005 kurug eksik.
§ — 84 liray1 3 arkadag aralarinda pay ettiler, Herbirine
kacar lira diigtii?
e TG
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1—100 den baghyarak ileriye dogru 800 e kadar 100 er,
100 er ve 50 ger, 50 ser sayalim. -

2 —475 ten 575% kadar 10 ar, 10 ar sayalim.

3 —9 dan ve 18‘den baghiyarak, ileriye dogru 100 ¢ ka-
dar 2 ger, 2 ger sayalim. ‘
4 — 290 dan baghyarak 550 ye kadar 5 er, 5 er gayalim.

ISLEMLER

Asgagidaki toplama ve cikarma islemlerini defterine alt
alta yaz ve yap. : :

26 + 12 + 15 = ? 78 — 35 =7 96 — 69 = ?
S 14 + 22+ 27 =9 91 — 63 =7 78 — 38 =2
24 + 33 + 10 =7 88 — 66 = ? 80 — 438 = 7-

KESIR VE OLCU FIKRI :
1 — 1 saatin 1/2 ine ne deriz, kac dakikadir?
2 — 1 saatin 1/4 ine ne deriz, kac dakikadir?
3 — 3 ceyrek saat kag dakikadir?
4 — 1 liranin 1/4 i ka¢ kurus eder?
8 —- 1 liranin 1/2 ine ne deriz, kag kurustur?
6 — 1 liranin 3/4't kac¢ kurus eder?
7 — 10 kurug 1 liranin kacta biridir?

— 80 —

L etre,
8 —1 metre (m), 100 cm (santimetre) dir 12 m

1/4 metre ayri ayr: kacar santimetredir?

. .17 Admma ne
910 santimetre 1 metrenin kacta biridir’ Adi

deriz? \ dir?
16 — 1.dm (desimetre) 10 cm dir. 6 dm kag &% dir® e
La118 :

11— 1/2 diizine ve 1 bucuk diizine kalem kagar 14"

i Teae lira
12 — 1 metresi 90 lira olan kumagin 1/2 metrest kag
eder?

13 —1/2 kilosu 45 lira olan tulum peynirinil
kag lira eder?

14 —1/2 ekmek 150 kurustur. 1 ekmek kag};ﬂ;}

15 — 1kilosu 30 lira olan piringten 1,5 kg. aitl®
Gdedik?

1 Kkilogu

ug eder?
Kag lira

PROBLEMLER :

emet
1— 36 menekseyi egit olarak 3 parcaya 3'.‘/11"]113;13 de
yaptim. Bir demette ka¢ menekse oldugunu 13}11@1 'apatya—
2 — Ayse, Suna ve ben kirlardan tolalad}g’lm},z 8}37 papat-
lar1 bir araya getirip demet yaptik. Demetimlzde-htlsqyﬂa ol-
yanin 25 tanesi Ayse’nin. Suna ve benimkiler egit CSuna’nll’l
duguna gbre, demetteki papatyalarin kacar tanes

ve benimdir? o

87 papatyadan 62 g 2 .
- 25 papatya cikti, ' 8 gler tg,nes{
62 papatya kaldL. ' ‘02 7
—_ 2
00

) - = ac-
3 — Badem ve erik agaclar: ilk defa gigegm{.‘zgﬁ ;;Iaga;
Jardandir. Okulumuz bahgesinde cicegini agan 26 ki agag-
dik. 36 badem ile 25 tane erik agaci vardi Bahte on agacla-
larin hepsi 98 tane olduguna gore ¢icegini acamay
rin sayisim bulalim.

— 81 —




4 — Mart, Nisan, Mayis aylar: ilkbahar ayla ricdir. Mart
Ni a

la
31, Nisan 30, May1s 31 gun gel*ngmc 2ore, llkbahar mevsimi-
nin. kac glin de vam ettigini hesaplayalim.

5 — Elimdeki 64 siimbiililn yarisindan 5 fazlasinl = anne-
18 verdim. Bana kag t anesi kald1?

6 — Meyva bahgemizdeki cigegini agan agaclar: saydim.
7 tane geldi. ngung acmayanlarin sayisi, acanlardan 12
ane fazla olduguna gdre, bahgemizdeki agaclarin hepsi kag
anedir?

7 — Annem, bahcemize 4 arik domates fidesi dikti. Her
ariga 16 sar tane domates fidesi diktigine gbre, bahgemizde-
ki domates fidelerinin say1sinl bulalim.

ﬁ-r-?- (W)

8 — Okul bahgnmlzue 48 tane agac vardl. Yeniden 3+ ta-
ne daha diktik. Simdi hepsi kag agag¢ oldu?’

9 — Xirlara bahar gezisi yaptik. Cok hos gecen bu ge-
zimizde, arkadagum Orhan ile papatyalardan Lopladlk Tkimi-
zin papatyalarmm sayisi 84 tape idi. Bunun 48 tanesi benim.
Kag tanesi Orhan’mdir?

10 — Bugiin babam, 23 Nisan Bayramina 27 giin kaldl-
g soyledi. Acaba bLgun Mart ayinin kacginc giintidiir?

11— Keci ve koyunlar yavrulamaga bagladilar. Xeci
yavrusuna oglak koyun yavrusuna da kuzu dendigini bilirsi-
niz. Diin kirda 38 oglak ile 43 tane kuzu gorduk. Bu yavrula-
rin hepsi kaqta,nedj?

12 — Malatya’mn kaysilart dilnyaca tamnmigtir. Bizim
bahcedeki kays1 agaglarinin sayisi 76, Suna'larin bahgesin-
deki ise bizimkinden 16 agagifazladir. Suna’larm bahgesin-
deki kays agaclarimin sayisim bulalim

13 — Daymmlarin koyun siiriileri vardir. Her giin ortala-
ma olarak 24 litre siit sagarlar. 4 giinde kag litre siit sagdik-
larinl hesapliyalim.

14 — Elimdeki gelinciklerin sayisi 47 tanedir. Papatya-=

. larn sayis), gelinciklerden 15 tane fazladir, Elimdeki papat=

yalarin sayisini bulalims,

15 — Kardegimle ikimizin| badem caglast 49 tanedir. Bu-
nun 26 tanesi benim, kac tanssi kardegimindiz?

— 82—
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’Ebpiama}.w :

37 26 33 42 38 x
22 19 20 22 26 6
16 %1 28 15 18 . 16
13 + 10 + 14 16 + 14 P
Crlkarmalar @

80 08 107 115

a7  — 64 — 60 74

Carpmalar :

39 25 35 23

2 X 4 X 3 -5

17 47 25 27

5 X 2 X 5 3

Bslmeler

54 gz 75 rﬁg 95 g 5

80 |5 86 [2 92 | 4

o B3 e
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ZIHNI PROBLEMLER. :

1— Tanesi 35 kurustan 2 portakal aldim. 75 kurusum
vardl. Ka¢ kurugum artt1?

2 — Kardegimle hirlikte papatyalarimizin sayisi 35 dir.
Bunun 20 tanesi benim. Ka¢ tanesi kardesimindir? :

3 —1 teneke su 20 litre. 3 teneke su kac litredir?

4 — 2 diizine kaleme, 1 deste kalem ildve edersek hLepsi
kac kalem olur?

5 — 15 sayis1, hangi sayinin 3 katidir?

6 — 2 diizine kaleme kac kalem ilave etmeliyiz ki, 3 des-
te kalem olsun?

PROBLEMLER :

1—Kirlara ve tarlalara bahar gezisi yaptik. Orada Se-
ma ile karincalarin caligmalarini seyrettik. Bir an igin yuva-
va giren ve cikan karincalar: saydik. Yuvaya girenlerin sa-
vis1 34, yuvadan ¢ikanlarin sayisi ise girenlerden 17 fazla. O
anda yuvadan ka¢ karinca ciktigimi bulalim.

2 — Tayfun ile birlikte 86 tane kir cigegi toplayip, de-
met yaptik. Demetteki 86 cicegin 48 tanesi benim. Kaci Tay-
fun’undur?

3— A’i Dayrlarin traktori var. Ali Day1 traktérle bir
giinde 26 doniim toprag: siirebiliyor. Buna gore Ali Day1 3
giinde 100 déntimlitk tarlalarinin ka¢ doniimiinil sirmiis o-
lur?

4 — Fatma’larin 77 doniim tarlalari var. Bunun 35 do-
niimiinii bugday, 13 doniimiinii arpa, geri kalanini da merci-
mek ektiler. Fatma’larin ka¢ doniim mercimekleri oldugunu
bulalim.

5 — Babam tarlamza ekilmek iizere iyi cins tohumluk
bugdaydan 28 dolu aldi. Onceden 37 doiu tohumluk bugdayi-
"1z vardi. Simdi bugdayimizin hepsi kac dolu oldu?

6 — Elimdeki 39 tane gelincigi, 3 arkadas esit olarak
paylagtik. Her birimize kacar tane gelincik diigtii?

Q
— 84 —

7 -'-Day.1m.pazardan aldig1 bir hindi ile bir tavuga 96
lira verdi. Hindinin fiyat1 65 lira, tavugun fiyatinin kag lira
oldugunu bulalim. ‘

. 8-—Xilosu 5 liradan 16 kg patetes aldik. Biitiin bir 100
tiralik verdik. Geriye kag lira aldik?

9 — Annem cehindeki 96 liranin yarisindan § lira fazla-
sinl pazarda harcadi. Cantasinda kag liras: kaldi?

96 g 2 48 96
3 a8 4+ 8§ L fazlas1' — b4
16 54 I, harcad: 42 I, kalan
i6 :
00

10~ Osman Day, pazara gotiirdiigii 2 kilo tereyagimin,
kﬂogunu 7:5 liradan satti. Eline gegen paranin 30 lirasini pa-
zar harclhigl yapti. Kag¢ lirasinin arttigimi hesapliyalim.

11— Annem ¢orek yapmak icin, kilosu 16 liradan 2 kilo
ispansk aldi. Sebzeciye 2 tane 20 lirahk verdi. Geriye kag
lira alacagini bulalim. '

" 7 12= Ali'lerin tavuklari bir haftanii 4 giiniinde 14 er, 3
giniinde ise 15 er yumurta yumurtladilar. Ali’lerin bir haf-
tada ellerine gecen yumurtalarin sayisi kactir?

13— Bir sebzeci pazar yerine getirdigi 67 demet terenin,
Once 15 demetini, sonra 27 demetini satti. Geride ka¢ demet
teresi kaldi? '

. 14 — 58 yumurtanin yarisindan 5 fazlas: satildi Geride
kag yumurtamn kaldigim bulalim.

. 15— Babam pazara giderken cebinde 75 lirasi vardi.
Df)ndugunde 33 liras1 kalmig. Babamin pazar ihtiyaclarimiz
icin kag lira harcadigini bulalim.
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SAYMATAR :

1 — Sifirdan bagliyarak ileriye dogru 1000 e kadar, &n-
ce 160 er, 100 er; sonra 50 ser, 50 ger sayalim.

2 — 750 den, 1060 e kadar 10 ar, 10 ar sayalum.

.

3 — 12 den bashyarak ileriye dogru, 60 a kadar Once 3 er
¢ er sonra 6 gar, 6 sar sayalim.

4 — Sifirdan baghiyarak ileriye dogru, 100 e kadar 4 er,
4 er sayalim.

5 — 100 den geriye, 6nce 10 ar, 10 ar; sonra 5 er, O er

sayalim.

ISLEMLUER :

Toplamalar :

23 27 34 29 25 32
14 17 c 18 23 i5 13
+ 3 + B + 11+ 7T+ 1z + B

Crkarmalar

37 45 53 80 58 64
— 14 — 28 — 27 — 4 — 33 — 19

— 86—

Carpmalar

47 32 22 27 23 1
X 2 X 3 X 4 X 5 x 3 x B
g 7 8 12 i5 13
X 6 X 6 e ‘6 X 8 X 6 X 6

RAFIKLER :

Ofretmeninizin size grafikler hakkinda verdifi bilgive
gore : :

1 — Birinei karnede simfinizdaki arkadaglarmizdan hig
basarisiz ve ortas: olmayan, iyi durumdaki arlkzadaglarinizi
grafikle gOsterin,

NOT : (Yaptigimz her rvesim 1 dgrenciyi gbstersin)

b4 3

9 — Simifinizdaki arkadaglardan Mart ay1 Igerisinde
3 - ~ s c3 - K NPT TG Iy
hastalanip ds, devamsizligl gorillen arkadaglarimizi gr afikle
gosterin., o : ‘

NOT : (Bir hasta resmi 1 hasta ogrenciyi gdstersin.)

PROBLEMLER : ‘

1 - Smfca cayir ve tarlalari incelemek iizere meraya
gittik. Okuldan ayriidigimizda saat 8 i 5 dakika geciyordu.
Incelemelerimiz hittikten sonra, okuls saat 9 a ceyrek kala
dondiik. Gezimiz kac dakika siirdii? s

2 — Evimizin bahce kapisini yeniledik. Malzeme parast
olarak 76 lira, usta parasi olarak malzeme parasinin yarisin-
dan 12 lira eksik harcadik., Bahge kapimizin kag liraya gik-
f1g1m1 bulahm.

3.— Hvimize tanesi 46 liradan, 2 tane sandelye ile 8 lira-
ya bir vazo satin aldik. Kag lira harcadigimiz bulalim.
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4 — Bahcemizin etrafini tag duvarla gevirtecegiz. Tag
cektiriyoruz. Tasg arabas: giinde 15 metrekiip tas gekiyor. 5
gindiir ¢ekmelctedir. Bizim 96 metrekiip taga ihtiyacimiz ol-
duguna gore, arabanin daha kag metrekiip tag getirmesi ica-
beder? (Cevap : 21 metrekiip.)

5 — Annem evimizin pencereleri icin, metresi 19 liradan
4 metre perdelik basma ile, 22-liraya bir masa ortiisii ald:. Bir
tane 100 liralik verdi. Geriye kag lira alacagini bulalim.

6 — Kardesimle topladigimiz kir ciceklerinin saylst 76
tanedir. Benim ¢iceklerimin sayisi, kardesiminkinden 26 faz-
la. Bu giceklerin kag1 benim, kaci kardegimindir?

7—Pamulicudan aldifimiz 56 kilo pamuk ile annem 6
vastik, 2 yatak doldurdu. Yastiklara 4 er kilo pamuk koydu.
Yataklarin bir tanesine kagc kilo pamuk koymug oldu?

8 — Evizimin bir aylik elektrik masrafi 28 lira, su mas-
raf1 21 lira olduguna gore, 2 ayda su ve elektrik icin beledi-
yeye kag lira ddeyecegimizi bulalim.

9 — Babam caligtig1 fabrikadan bir giinde 96 lira almak-
tadir. Bu paranin yarisindan 12 lira eksigini yiyecege, 25 li-
ragini ev kirasina ayirdiktan sonra, diger masraflar icin kac
lira kahr?

10 — Salonumuzu badana ettirdik. Bu ig icin 58 lira mal-
zemeye, 45 lira ustaya verdik. Masrafinuz kac lira oldu?

11 — Evimizin alt katinda oturan kiracimiz her ay 45

lira elektrik parasi veriyor. 2 ayda kag lira verir?

12 — Evimiz yapildiginda babam 26, annem 18 yasinda
imis. Evimiz yapilali 15 y1l olduguna gére, annem ve babamin
simdiki yaglarin: bulalim.

18 — Ipek’lerin ayhik su masrafi 16 lira. Ipekler'in 6 ay-
da belediyeye kag lira su parasi verdiklerini bulalim.

14 — Hangi saymin yarisina 3 ilive edersek 20 rakamini
buluruz? '

15— 2 kat1 24 olan saymnin yars: kac eder?

16 — Hangi saymin begte biri 15 eder?

— 88

ISLEMLER :

- 18
16 - 20 17 47 1§ < e
X 6 X 5. X g X 2 X
. 1d1
Bolmeler : Agagidaki holme iglemlerinin nagil yapildigi
inceleyin. —
— Bolen
Boliinen — 693 3 —» Rjlen |Boliinen — 865 121&: Bl
~— 6 23 — Bolim — 0 1%
25
o 24
- 9 .
A Kalan
01 = >
00
Asagidaki bolmeleri de siz yapin. N g ,
26 |5 o1 |4 42 |3 —
g0 |6
66 |6 8 |6 9% |6 5.

PROBLEMLER :

1 — I¢me sularimiz boru igerisine almdl.lu
ikinei giin 21, iiciincii giin de 32 metre su ylom o
ru dogendi. 3 giinde dogenen borularin topla ‘
dugunu bulalim. :

ipinci giin 28,
Brlyaplldl ve bo-
¢ metre ol-

— 89 —




2 — Cesmemizin yapr'diginda dedem 17 yaginda imis. De-
demin simdiki yagt 75 olduguna gore, cesmemiz yapilali kag
vil oldu?

3 —- Bir bardak suyu 50 kuruga satan hir coculr, 50 lira
kazanabilmek icin kag bardak su satmasi gerekir?

o8
£ — Koyiimiiziin su yollar: imece ile tamir ettiriliyor. Diin
42 isci, buglin ise diinkiinden 18 is¢i fazla caligti. 2 glinde su
yollarmuin tamiri iginde, kag ig¢inin caligtigin bulalim.
5 — Sehrimizin iglek caddeleri ve yollari, yaz aylarmda

giinde 3 defa sulanir. Buna gore 1 hatada ve 1 ayda kac defa
sulanm:g olur? :

6 — Evimize tazyikli su alacagiz. Metresi 28 liradan 3

metre horu ile 15 liralik hortum aldik. Bu malzemelere kag
lira verdigimizi bulalim.

7 — Sema’lar gecen ay su parasi olarak belediyeye 78 lira
Odediler. Bu ay gecen. aydan 18 lira fazla verdiler. Sema’lar
bu ay su parasi olarak belediyeye kac lira tdediler?

& — Bir sise igme suyu 100 kurus. Bakkaldan 2 sise icme
suyu alarak 2,5 lira verdim. Geriye kag kurus alacagim?

8 — Cegmeden su tagimak icgin, tanesi 26 liradan 3 ddet
plastik bidon satin aldik. Bidoncuya 100 lira wverdik. Geriye
kag lira alacagimizi hesaplhyalim. '

10 — Orhan’lar belediyveye 2 ayda bir defa, 30 lira su para-

st veriyorlar. Buna gtre Orhan’larin belediyeye 6 ayda kag li- -

ra su parasi verdigini bulalim.

11 — Bahcemizdeki ¢icekleri sulamak igin, metresi 6 lira~
dan 16 metre su hortumu aldik. Paranin 50 lirasini pegin tde-

dik. Kag lira borcumuz kald1?

12 — Hangi sayiy1 dnce 2 ile garpar, sonra 17 ilive eder-
sek 67 sayisimi buluruz? .

13 — 38 |sayisin1 hangi say1 ile toplarsak 95 olur?
14 — Hangi sayidan 26 ciktiginda 46 sayis1 kalir?

15 — Tanesi 18 liradan 3 dis macunu kac lira eder?

— 90 —
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BAYMALAR : , |

1100 den bagliyarak ileriye dogru 700 e kadar oOnce
100 er, 100 er, sonra 50 ger, 50 ger sayalim.

92 — 457 den 700 e kadar birer birer sayalim.

3.— 18 den bagliyarak ileriye dogru 60 a kadar once 3 er,
3 er sonra 6 sar, 6 gar sayahm. B

4 — 100 den geriye dogru 6nce 10 ar, 10 ar sonra Her,ber
sayalim. ’

5 — Agagida 21 den baghyarak ileriye dogru 63 ¢ kadar
2 ser, 2 ser ve 3 er 3 er sayilar yazilmistir. Bog birakilan yer-
iere uygun rakamlart yazalim.

o
P
(24

149 51|53 57 -61}63

a2
Pt

a)

51% ' 35!37139 4

Z3 25\ 29

b) 33 39 |'42 | 45 51| 54/ 57| . 63 }

_211 24| 27

ISLEMLER

Toplama ve cikarmafiar : _
(Bos birakilan yerlere uygun rakamlar: yazalim.)

.+ 35 = 87 28 + 78 - 4T+ ... =18

i
i

53 4 .. =175 46 + 3L = 29 + 35 =
47— . =18 73— 44 = 8l — ... = 35
"TEi-18 67— .. =26 — 25 = 41
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21 17 34 27 19 33

X X 4 X 2 x 3 X 4 . 3
28 14 26 22 47 17

X 2 X 4 x 3 x 4 X -2 X 5
Bolmeler :

38 : 2 = 44 : 4 = 86 : 5 =

755 = 7% :2 = 56 : 2 =

36 :3 = 42 :'3 = 29 :3 =

ZIHNI PROBLEMLER :

1—1 kilo sabun 5 tane ¢ekiyor. 5 kilo sabun kag tane

" ceker?

2 —1 kilo ¢amasir sodas1 24 lira. Yarum kilosu kac lira-
dir? : .

3 — 75 sayisinda kag deste ve kag tane birlik vardir?

4 — Cifti 30 kurus olan zarflardan, 1 tane aldim. 25 ku-
rug verdim. Geriye lgag kurug alacagim?
5 — 2 diizine kaleme 4 kalem katarsak, hepsi kac tane
olur? - - '

6 — 10 sayisimin 5 katina, 5 ilive edersek hangi sayiyn
buluruz?

PROBLEMLER :

1 —Babam 16 kiloluk 1 torba sabun aldi. 1 kilo sabun
4 tane geldigine gore aldifimiz 1 torbada kac sabun vardir?

2 — Haftada 24 lira biriktiren bir camagire1 kadin, bir ay-
da kag lira biriktirmis olur?

3 — Tanesi 25 kurug olan camagir mandallarindan 4 ta-
ne gldim. 100 kurusum vardi, Yetti mi?

— 02

4 — Annem kendisi ve benim igin 37 lirali)k ic camasiry
satin ald. 50 liralik verdi. Geriye kag lira aldi?

5 — Annem, bugiin ¢amagirlarimizl yikiyor. Ona yardim
edivorum. Yikanacak camagirlari renklerine gorela%y}crdlm. 26
parca beyaz ¢amagirimizla, beyaz camagirlardan ane faz-
la renkli camagirimiz ¢kt Bitin camagirlarimizin  toplam

sayist kag tanedir?

6 — Cebimde 100 liram vardi. Bunun 70 liras: ile cama-
gir tozu aldim. Geride kalan paramun yarisi ile bir firca
aldim. Cebimde kag liramin arttigm bulalim.

7 — Evimize 57 liralik camagir kgzam ile 24 liraz?, }?in
tane camasir legeni satin aldik. Kag lira masraf ettigimizi
hesapliyalim. :

8 — Ayda 4 defa ¢amagir yikiyoruz. Buna gore bir yilda
kac defa ¢amagir yikadigimizl bulalim.

9 — Camagir giinii Zeynep, annesine yardim etti. Anne-
'si camagirlar ipe sererken eynep_mapdgvl}arl X;_enyoréu. Her
camasir: 3 mandalla tutturdular. Is blttlgmde Zeynep'in le'
de 11 tane mandal artti. Ipteki gamas}rlar 24 par'gft? olduguna
gbre, Zeyneplerin mandallarinin hepsl kac tanedir?

10 — Ablam yikanan camagirlarimizl fitiiledi. 11 “gi.j'm-
lek, 27 ic camagirl, § tane entari ile 15 tane de mendil iitiile-

w

di--Ablapun iitiiledigi camasgirlarin sayisini bulalim.,

11 — Camagir mandallarimiz azalmigtl. Babamin diin ye-

--niden-aldig1 28 mandalla birlikte 73 mandalimiz oldu._.Yeni-

lerini almazdan once kac tane camagir mandalimiz varql?

12 — Hvimize 98 liraya bir {itii satin aldlkv._lS_ lira§1m pe-
gin olarak Sdedik. Kalanini 2 taksitte verecegimize gdire, bir
taksitte kag lira vermemiz icabediyor?

13 — Babam kendisi icin 2 yiin gorap ile_ bixj at_tlet satin
aldi. Hepsi icin 96 lira 6dedi. Yiin Qorabln bir cifti 27 lira.

Atletin kag liraya geldigini bulalim.

14— 5 ile 12 sayinin carpiminl hangi sayl ile toplarsak
76 sayisini elde ederiz?

S ¢ )
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[SLEMLER :

Toplama ve ¢gikarmalar : Asagidaki iglemlerin neticeleri
verilmigtir. Dogru olanlarin altina (D), yanlis olanlarin alti-
na (Y) harfini koyun.

34 25 33
12 17 18 87 168 114
+ 28 -+ 8 + 18 — B4 - 5 — 86
66 50 59 33 33 38
( 3 () {3} { {0 ()
Carpmalar : ‘
26 14 23 i7 32 18
X 3 X B x 4 x [{] X 3 x 4
Bilmeler :
67@2 73%3 26 85 (4
KESIR VE OLCULER UZERINE ALISTIRMALAR :
1 A
1 — Bir lira ka¢ kurustur ? 1 Liranin —— i ve —— i
2 10

ayri, ayri kacar kurugtur?
1
2 — 1 liramin —1 kac kurustur? 1 lirada kag tane 25
kurugluk vardir? 4
04 .

3 —4 tane 10 kurusluk ile 4 tane 1 kurugluk kag kurug

sder?

~

4 -1 saat, 1/2 saat kagar dakikadir?
5.—1 saatin 1/4 ine ne deriz, kag¢ dakikadir?
6§ — 3 hafta 3 giin bir arada kac giin eder?

o

7 —2 deste kaleme, 4 kalem katarsak kag diizine eder?

8 — 3 diizine kalemden 10 tanesi alimirsa, geride kag
adet kalem kalir?

)

9 — Bir bucuk diizine defter kag tanedir?

10 — 3 diizine deftere, 4 tane defter ildve edersek kag
deste defter olur?

11 — 3 kilo kag¢ tane 1/2 kilo eder?

12 — 1 desimetre (dm), kac santimetre (cm) dir? 1 met-
rede kag dm vardic? :

13 — 1/2 litresi dort bucuk lira olan siitiin, 1 litresi kag
kurus eder? ' . ‘

14 — 81 sayisinda kag deste ve kag tane birlik vardir?

15 — 8 deste ile 8 birlik hangi sayiy! meydana getirir?

PROBLEMLER - I

1— 23 Nisan Bayram biz cocuklarin bayramidir. Biz-
lere Atamizin armagamdir. Babam benim igin bayramhk hir
gomlek ile bir atlet satm aldi. ikisine 98 lira 6dedi. Yeni gém-
legim 65 liraya geldi. Yeni atletimin fiyatini bulahm.

- 2 — Biiyiik Millet Meclisi acilali (...) vl oldun. Dedem

Biiyiik Millet Meclisi acilmazdan 14 yil nce, babam ise acil-
daktan 17 vil sonra diinyaya gelmigler. Dedemin veé babamm

{  simdiki yaslarim hesapliyalm.

3 — 23 Nisan Cocuk Bayram tdrenine bizim okuldan 34
yavru kurt, Gazi okulundan ise bizden 16 yavru kurt fazla
katildi. ki okuldan térene kag yavru kurt katilmig oldu?

4 — QOkulumuza tanesi 28 liradan 3 tane yin bayralg ile
15 liraya bir Atatiirk resmi satin aldik. Hepsine kag lira ode-
dile?

— OB




5 — Arkadaglarimizin 1/3 inden 4 fazlast olan 20 ogren-
ci miisamerede vazife aldi. Simfimizda toplam kag Ggrenci ol-
dugunu bulalim. (Cevap : 48 Ogrenci).

6 — Sinifimiz stislemek igin 5 top grepon kégidi ile bir
kutu raptiye aldik. Hepsi 25 lira tuttu. Grepon kigidimin
topu 4 lira o’duguna gore, bir kutu raptiye kac liraya geldi?

T — Milsameremizi seyretmege gelenlerden 36 si kadlri,
25 i ¢ocuk, geri kalan1 da erkektir. Salondaki seyircilerin sa-
yis1 98 olduguna gére bunun kaci erkektir? '

8 — 23 Nisan gecesi okulumuzu 1giklandirdik. Biitiin

lAmbalar yaniyor. Okulumuzun i¢ kismindaki l1dmbalarin sayi-
s1 24, dig kismindakiler ise, i¢ kismindakilerin 3 katindan 5
ldmba. fazladir. Biitiin ldmpbalarin sayisini bulalim.

9 — Bayram i¢in Cocuk Esirgeme Kurumu okulumuza 55
lira, yardim seven bir vatandag 42 lira bagista bulundu. Bu
paralarin 77 lirast harcandi. Geride kag lirasi artt1?

10 — Smifimiz1 sislemek tzere Inci ile Nimet cegitli ¢i-
ceklerden 86 tane getirdiler. Bu giceklerin 46 tanesi Inci'nin
dir. Kag¢ tanesi Nimet'indir?

11 — Sinifimiz1 siislemek icin tanesi 4 liradan 2 diizine
grepon kAgidi aldik. Bu paranin 45 lirasimi Aysel odedi. Kag
lirasmi simif 6dedi?

CCOEUMU -

12 (1 dizine)

24 grepon | 96.
X 2 , X 4 liradan — 45
24 (2 diizine) 96 lira 51 L

12 — Bugiin Nisan aymin 26 s1. 27 Mayis Hiirriyet Bay-
ramin kag¢ giin sonra kutlayacagimiz hesapliyalim.

13 — Levent 23 Nisan siirini gayet giizel okudugu i¢in
babasi onu miikdfatlandirdi. Metresi 34 liradan 2 metre elbi-
selik kumag ile 30 liraya bir gémlek satin aldi. Babasinin Le-
vent icin aldig1 hediyelerin kag lira tuttugunu bulalim.

14— 17 ile 4 iin carpimindan 25 ciktifinda hangi say1 ka- -

lir?

— 06 —
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GBLEMLER

1 — Annem camagirlarl mekinada 15 dakikada yikadi, §
dakikada kuruttu. 35 dakikada da {itiiledi. Annemin gamagir-
lar icin hareadig: zamam dakika olarak bhulalim.
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2. Fatma'nin babast ¢obandir. Fatma’larin koyun ve
kuzularmin sayist 98 tanedir. Bunun 64 tanesi anag koyun ol-

duguna gore, kuzularinin say1sl Lactir?

3 __ Tanesi 3 liradan 14 tane domates fidesi ile tanesi
. . o

4 liradan 8 biber fidesi aldinm. Bzhc¢ivana kag lira Odedim?

4 — Nevin'lerin bir camagir yikayista 23 lira masrafla-
r1 oluyor. 4 camagir yikaylgta kag liva masraflar: olur ?

5-—5 ile 16 nin ¢arpmundan 12 cilktiginda hangi sayiy:
elde ederiz? :

6 — Omer Dayl, pazara getirdigl 2 hindi yavrusundan
birini 47 liraya, digerini 50 liraya satti. Eline gecen paranm

85 livasini harcadl. Kag liras1 artt1?

7 Rizim sokakta 36 ev, incilerin sokakta ise bizim-
kinden 17 ev faziadir. 2 sokaktaki evlerin sayist kactir?

8 48 elmanin yansindan § fazlasimi yedik. Geride kag
elma, kald:i?

o Kilosu 14 liradan 4 kilo sabun ile 36 liraya bir tane
camagir legeni aldik. Kag lira masraf ettik?

10 — Bir koylii pazara gotirdiigii 3 tavukla 5 civeivi 98

liraya satti. Tavogun 1 tanesi 26 lira. Civelvlerin tanesini

_kag liradan sattigim bulalim.

RN

cOZUMT: o

=)
)
H

B

26 liradan 98 2 5
x 3 tavuk — T8 — 20 4 L. civciv
78 lira eder 20 00 .

131 — Hangi sayidan 49 ciktiginda 38 kalir?
12 — Hangi saymin 6 kat1 84 eder?
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GENGLIK ve SPOR BAVEAW
ISLEMLER : :

Toplama ve gikarmalar : Agagidaki islemlerin neticeleri
verilmistir. Bog yerlere uygun rakamlar: yazalim.

24 | | 35
15 88 26 .. o 97
+ — + — 34 o+ 14
82 63 95 45 89 44
Carpmalar
38 26 18 16 25 28
X 2 X3 x 3 X 5 e 4 % 3

PROBLEMLER :

1 — Atatiirk memleketimizi diismanlardan kurtarmak

icin, 19 Mayis 1919 ginii Samsun’a ayak basti. O tarihte ba-

baannem 17 yasinda imis. Bu y1l Genclik ve Spor Bayramil-
nn, (...... ) yil doéniimiini kutladigimiza gore, babaannemin
gimdiki yasini bulahm.

2 — Orhan’a babas1 metresi 38 liradan, 2 metre elbise-
lik kumag ile, 1 cift corap satmn aldi. Hepsine 97 lira verdl.
Corabin kag liraya geldigini hesapliyalim.

3 — Lisedeki agabeyim 19 May1s gosterileri igin, her giin
15 dakika cahisiyor. Buna gore 5 giinde kac saat ve kag da-
kika calignmis olacagini bulalim.

— 08 —

4 Jimmastiiz gosterilerine, kasabs

& ; 3 «13 ala

katilan ogrencileri saydim. 4 erli siraia
‘e e

miz orta okulundan
ris 3

9 P S
RBunlarin 57 si kiz d¢renci idi. Kagt ex ek GZrencidir?

sira gectl.

&y
5 __ Atatiirk £1diigl zaman babam 13 yasmda bn orta
okul talebesi imis. Atatiirk Sleil (...... } vil olduguna gire, ba-

bamin simdiki yagim bulalim.

6 — 19 Mayis spor gosterilerinde derece kazanan arka-

= = 1 /S e 7

daglarimiza, tanesi 12 lira clan dolma kalemlerdeun 1/2 diizi-

ne. 1/2 diizinesi 42 lira olan coraplarcan b Gift dagrtildi, Gos-
3 /

terilerde kac liralik hediye dagitilmig oldugunu bulalim,

B

OO UMY :

12 liradan 42 [6___ 7 79
% 6 dolma kalem — 42 7 lira X 5 + 35
72 lira. - 00 35 lire 107 lirghk

7 — Okulumuz adina Atatiick hekelime1 koydgg.umgz
celenkteki cicekleri saydim. 37 karanfil, 28 za_tmpak ve ikisinin
‘Eoplammdan 15 eksik giil vardi Celenkteki ciceklerin hepsi
kag tane idi?

8 — Sehrimiz lisesinden spor gosterilerine k‘at}lan 95 63~
rencinin b te iicii erkek 8grenci. Kagi kiz ogrencidir?

9 Atatiirk 6ldiigiinde 57 yasinda idi. Cimiinden 19
yil 6nce Samsun’a ciktigina gore, o zaman kag yaginda, idi?

10 — Paramin 75 kurusunu harcadiktan sonra, 50 kuru-
gsum artti. Daha 6nce kag kurusum vard1?

11 — Omer, babasinin bayram harchg olarak verdigi pa-

o 1 .
ranin Once 75 kurusunu, sonra 25 kurugunu harcadi. Cehinde
50 kurug parast arttL Harcamazdan once kag kurusu vardi?

12 — Yaris1 12 olan saymn 5 kati kag eder?

13 — Hangi sayidan 24 cktiginda 35 kalir?

14 — Iki saymin toplami 88 dir. Bu sayilardan kiigiigii 36
olduguna gore bliyiik say1 kactir?

G0




ISLEMELER :

Toplama ve cikarmalar -

18 S 23 | 33

21 7 | 17 89 18 119
+ 6 — 35 + 8 — 66 +. 4 — 47

Carpmalar :

15 12 19 i6 22 14
X 4 X g X 4 X 6 X 4 X 4

Boélmeler :

73 |3 86 96"""‘{'}&;" o8 i

PROBLEMILER :

1—7Yaz mevsimi geliyor. "Artik giinler uzadi. Buglin-
lerde geceler ortalama olarak 11 saat devam ediyor. Giindiiz-
lerin kag saat devam ettigini bulalum.

2—Yaz aylam Haziran, Temmuz ve Agustog’tur, Ha-
ziran 30, Temmuz ve Agustos aylar: 31 er glin devam ettigine
gore, yaz mevsiminin kag giin oldugunu hesapliyalim.

3 — Kilosu 16 lira olan erikten 1/2 kilo aldim. 20 lira
verdim. Geriye kac kurus alacagim?

~— 100 —

4 -— Babam kendine, anneme ve bana, birer tane giineg
g0zIUgl satin aldi. Ugiine 95 lira verdi. Benim gozltigiimiin .
yatl 22 lira, anneminki 35 lira oiduguna gére, babamm g0z~
liigiiniin kag liraya geldigini bulalim. :

5 — Musa’lar kbyde oturan amcalarmin yanmna 17 Ha.
ziranda gezmege gidecekler. Bugiin Mayis aymin 14 i, Musa-
larin kac giin sonra kdye gideceklerini hesapliyalim.

6 — Tatilimiz 1 Haziranda baslayip, 18 Evlil’de song
erecek. Kag giin tatil yapacagimizl bulalim,.

7— Annem 2 bag taze sogan ile bir bag marula 30 lirg
Odedi. Taze soganin bir bagi 12 lira. Marulun bagi kag lirays,
geldi?

8 — Osman Day1 pazara getirdigi 16 kilo erigin kilcsuny
6 liradan satti. Eline gecen para ile metresi 45 liradan 2 met.
re kumas aldi. Kac liras: kald1?

9 — Diin kardegimle bahgemizdeki badem agacina ¢ikip,
karnimiz doyuncaya kadar ¢agla yedik. Sonra annem i¢in bi-
rer cep cagla topladik. Benim caglalarimin sayisi 57, karde-
siminki ise benimkinden 714 cagla eksik. Tkimizin annemize
getirdigimiz badem caglalarin toplam sayisini hesap’iyalim,

10 — Havalar giin gectikge 1simyor. Termometre sabah-
leyin 17 dersceyi gésteriyordu. Biraz dnce baktim, ¢ derece
- - b - 3 . A . . ’
artmis. Derecenin simdi kac1 gosterdigini bulalim.

11 — Diin k6yiin mer’asindas, otlayan hayvanlar: saydim. 14

81g1r, 38 koyun ve kuzu, 24 kegi ile 17 oglak vardi. Mer’adaki

biitiin hayvanlarin sayism: hesapliyalim.

-3

) £
12 — kilosu 3 lira olan soganm 12 kilosu kac
2z
lira eder?
i
13 — 1 metresi 80 lira olan kumasin metresi kag
4

lira eder?
14 — Hangi saymin yarist 47 eder?
15 — Hangi sayinin 4 kat: 88 eder?




Teplamalar :

38 35
A 34 37 45 3
;3 26 20 38 28 %’é
92 i8 3 11 18 3
+ 14: -+ 6 + 7 + 4 + 12 + X
Cikarmaiar
; o7 99
K3 .54 86 Q0 f(
a7 _ 75 — 68 — 56 — 66 48
Carpmalar o
"2 17 16 30 =
P 215 s 5 ¢ 6§ X 3 X 2 X 3
17 15 i4 24 45 . ;‘Z.i
X 4 X 6 X B x 3 X 2 X
Bolmsier
% |5 87 |2 8¢ |4 72
I o
73 |3 100 |5 84 16 98

PROBLEMILER :

1 — 27 Mayis Hiirriyet Bayrami ile 18 Mayis Bayram
ve 23 Nisan Bayramlar: arasinda kagar giin fark vardir?

Z—Bu yil ben 17 masal ve hikdye kitab:, Ipek ise be-
nim iki katimdan 5 kitap eksik okumus. Ipek’in kac tane ma-
sal ve hikye kitabi okudugunu bulahm. '

3 — Yazlik elbisemin kumasina 58 lira, terziye ise 40 li-
ra 6dedik. Yazlik elbisem kag liraya cikt1?
4 — Babam tatilde okumam icin tamesi 4 liralik hikaye

P

kitaplarimdan 14 tane aldi. Riitiin bir 100 lira verdi. Geriye
kag¢ lira aldigini hulalim.

5 — Sinifimizin meveudu 48 ogrencidir. Diiln karneleri-
mizi aldik. Arkadaslarimizin ddrtte t¢linden, 4 8Frenci faz-
lag1 smmifini dogrudan gecti. Buna gdre simfimizdan gecen ve
kalan arkadaslarimizin sayilarin: hesapliyvalim,

§ — Yiiksel, sinifin: pekiyi derece ile gectigi icin, baha-
st ona 75 liraya ayakkahi aldl. Annesi de metresi 28 liradan 2

metre elbiselik kumas satin aldi. Yiiksel'e alman hediyeler
kac lira tuttu?

7 — Sergimizi diin ve bugiin 128 kigi zivaret etti.

55 kisi ziyaret ettig

Din
ine gbre bugiin kag kisi ziyaret etti?

8 — Bir kdylii pazara gotiirdiigli 4 kilo peyniri sattiktan
sonra eline gegen paramn 47 lirasmni pazar harclig: vapti.
Peynirin 1 kilosunu 26 liradan sattigina gbre, cebinde kac Jli-
rasinin arttigmi bulalim,

9 — Hasan’laria 95 tane koyunlar1 var. Bunun beste tcil
ana¢ koyun. Buna gére, Hasan’larin koyun siiriisiinde kag
tane ana¢ koyun ve kac tane kuzu oldugunu bulalim.

10 — 2 kat1 28 olan sayinin yarist kac eder?
11 — Hangi sayinin 4 kat1 84 eder?
12 — Hangi sayidan 34 qiktidinda 47 kalr?
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48 43 74 18 23 19
35 13 10 20 45 3
+ 3 + & .+ 6 + 43 + 36 + 74
 Cikarmalar :
92 68 82 36 45 70
— 18 — 16 —_ 20 — 34 — 9 — 48
Carpmalar
45 24 20 34 23 19
# 2 % 4 P 6 b 3 P 5 ¥ 8
Eélmeler
% |3 97 |4 6 le 81 |5

ZiANI PROBLEMLER :

11 sirada 4 asker olduguna gore 5 sirada,
car asker olur? :

2 — Asker agabeyim 18 Nisanda izinli geldi. 5 Mayista
d6ndil. Yanimizda kag glin kalmig oldu?

3 Agabeyim gelirken bana metresi 30 liradan, 3 metre

7

sirada ka-

basma ile 10 liraya 1 ¢ift corap almis. Hepsine kag lira &de-

di?

42 saymmn toplanu 33 tir. Bu sayilardan bityiigi 20

ez _Bo

dir. Kiicligd kactir?

5. 4 tane 10 kurusum ile 4 tane 5 kurusum vardi. Yari-
sin1 harcadim. Kac kurugum kalds?

6 — Hangi sayinin yarisina 5 ilive edersek 15 sayisinl

buluruz?
104 —

fairiaiases

KARISIK PROBLEMLER

1 — Babamn getirdigi 1 kilo taze caglayl - kardegimle
saydik. Tan 98 tane geldi. Bunun 54 tanesini annemle babam
gldilktan sonra, kalamim kardesimle esit olarak paylastik.
Kardesimle bana kacar cagla diigtiiginii bulalim.

2 . Cifti 100 kurug olan marullardan bir marul ile
demeti 50 kurustan 2 demet taze sogan aldik. Kac kurus ve-
recegimizl hesaphyalm.

3 —& ile 15 in carpimundan 25 ciktiginda bangl sayiyl
puluruz?

4 —— Biyiik Milet Meclisi kurulah (...... ) yil oldu. Ya-
cim 8 olduguna gbre, ben Biiyitk Millet Meclisi kurulduktan

kac yil sonra dogmusum?
5 Tanesi 50 kurus olan kagit fenerlerden 3 adet, tane-
i 25 kurus olan bayraklardan 4 adet aldim. 8 lira verdim. Ge-

riye kag kurus alacagim?

- — 1 Mayis Bahar Bayraml miinasebetiyle kirlara gez-
mege gittik. Oradan topladigim 27 adet gelincik ile gel‘}ncik»
lerin savisindan 15 faz'a papatyayl hir araya getirip demet
yvaptun. Demetteki ciceklerin sayisant bulahm.

7 ~wDajy‘lmlar icme sularindaki arizayvi giderdiler. 75 li-
ra malzemeye, 30 lira da ustaya verdiler. Icme suyu icin kag
lira harcadilar?

8 — Hasan Day1 pazara gotiirdiigl 3 tavugu, 32 ser l.irar
dan satt:. Eline gecen paranin iicte birini harcad:. Clebinde
kac lirasinin arttigini bulalim.

g - Metresi 43 L olan elbiselik kumastan 2 m aldik. Bu-

+fin bir 100 L verdik. Geriye kac L aldils?
10— Fangi sayimin 4 kat1 86 eder?
i i
11 — Hangi sayinin 115 eder?
£

19 — 3 diizine kalemin yarisi kag tane eder?
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DBOGRU - YANILIS THSTI

Asagidaki climleleri dikkatlice okuyunuz. ¥3ogru olanla-
rin basina (D), yanlis olanlarin basina (¥) koyunuz.

(...) 1-—Bir basamakli sayilarin en kiicligii I, en bityiigil

9 dur. '
(...) 2—1Iki deste kalemden 4 i ciktiginda 20 kalir.
(...) 3—1 diizine defter 10 tanedir.
(...) 4—TYarim lira 50 kurugtur. :
(...) 5—2 basamakl sayilarin en kiiciigii $9 dur.

HOKSANE TAMAMLANA TESTE

Asagida bog birakilan yerleri tamamlayiniz.
1 —1 diizine silgi ........... tanedir.
2 — 3 deste kalemin varisi ............ adettir,
3 — 2 tane 25 kurus ile 3 tane 10 kurus bir arada
kurug eder. ‘ ‘

4 — Asagida 7 den baslayip 2 ser 2 ser 41 e kadar olan
rakamlar yazilmigtir. Bog yerlere uygun rakamlar: yaziniz.

-l

7,9, 11,..;, 15,.“,. 2%, 0,25, ..., ...,31,33, ...,37,...,41

5 — Asagidaki iglemlerde bos mrakilan ‘yerleri tarmam-
layiniz. '

5+ 4 = B3-—..=8 ..+ 5 =17

DOGRU CIEVARK SECME TESTI

Agagida her soru igin 3 cevap yazilmistir. Bu cevaplar-
dan dogru olanlarin bagina (%) isaretini koyunuz.
1 — Bir diizine kalemin yarist kac tanedir?
a) 5 tane b) 6 tane ¢y 3 tane
2 — Bir yil kac aydir?
a) §ay b) 10 ay cy 12 ay
3 — 2 diizine kalemin 3 deste ohmas: icin {izerine kac ka-
lem daha ildve etmeli? |
a) 10 kalem b) 6 kalem c) 4 kalem
4 — Yarim metresi 12 lira olan basmanin 2 metresi kag
lira eder? ‘ |
a) 24 lira b) 48 liva

¢) 36 liva
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1 7 A TIE TQ ST
DOGRI - YAWLIS THmis

Asasdaki islemlerin neticeleri verilmigtir. Dogru olan-
La s +

3 ihina (YY) isaretipi kova-
vanhs olamlarin altiza (%) 1§&retini koy
izrn altina (D), yanhg olaniar

o 17 29 B®

) 19 1+ 26 + 14 + 1B + 16 +
: a7 83 91

. gg . g‘é . ;725 — 48 — 21 _ 64
33 : 29 47 19 o5 27

() () () ( )
NOKSANG  FAMAMELAMA TESKI

~~

~—

—~~
[

1 — Aga@ida 5 ten baslayip 4 er 4 er 65 e kadar yazilmis-
tir. Bos birakilan yerlere uygun rakaralarl yaziiig,

50, .., 17,21, ..., 29, .y ooy oy 45, - D3, -, 61, 65,

— Bi fta ......... glindiir. o
?;»_?griil aiLginc'fte e tane onluk, ......... birlik vardir.
Zc——'— Cumhuriyet Bayram1 ............ Eklmde kytlanir. 1
5 — 1 masal kitabi 50 kurustur. 2 kitap ......_.. 1. eder.

—_ Cumhuriyetin ... ci yildontimunu kutladi
?-— ?ﬁga:glldaki iglemzlerde bog birakilan yerleri tamamla.

13 14 16 -t
A T
26 27 31
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TEST : 4 -
ST . o -
TEST @ 3 DOGRY - YANLIS TEST
DAY AR - .. . . . —
SAYMALAR Asagidaki islemlerin neticeleri verilmigtir. Bunlardan
1 — Sifirdan baghyarak ileriye dogru, 300 e kadar once dogru olanlarin bagina (D), yanhs olanlarin bagina (Y) ko-
100 er 100 er, sonra 50 ser 50 ser sayalim. yunuz. -
2125 ten baghyarak ileriye dogru, 300 e kadar 10 ar Topiamalar
10 ar sayalim ve defterimize vazalim. LT ooy =1 ae
3 — 100 den baghiyarak geriye dogru dnce 4 er, 4 er sonra () ]fj ié:",,( () 1? B:‘f (o) 17 T,lo“'i’i
2 ser 2 ser sayalim. ‘ (...) 23+12=34 () 18+9=37 (...) 11+24=35 —
4 — Agagida 7 den baghiyarak, ileriye dogru 2 ser artiri- Orlarmalar
larak yazilmistir. Bog yerlere uygun rakamlar1 koyalm. o YRR
7 5 9 21.923 27 90 91 @ aF - .
{,9: 11, ceey 1‘)_. caey 19, ._11, LT, ..., u'(, .-49, Dl, ey 3(),..., 411.- . ‘“) 4:2-—"8:34: (..)46"‘16:30 () 53~—41:22 —
HOESANI TAMAMLAMA TEST () 64—18=33 1 () 54—23=21  (.) 46—10=36 |
, A ' . s
Asagidaki iglemlerde bos birakilan verlere uygun ra- Garpmalar L
kamlar: yazahm. ) 6x3=18 (-.) 9X2=17 () 14x5=70
Toplama ve cikarmalar ) 18%2=356 (...) 24%2=56 ( ) 24x5=100 o
- 26 33 35 R -
- + w + + 17+ 25 + 23 Bolmeler
p - " - ) 4:2=2 () 9:3=3 (L) 124=3 _
- % 47 58 39 87 09 ) 16:2=9 () 24:3=12 () 125=3
: 28 35 47 FATaTa) T JA DY QIORTT A H
. . ie 24 53 DGGRYU CEVARBY SKEOME TRESTY
B Agagrdaki sorulara 3 er cevap verilmistir. Dogru olan-
(2] Q . . > ~ - :
13 21 34 22 16 rin bagina (x) igareti koyunuz.
1 —Deste deyince hangi sayiy: hatirlariz®
Carpmalas ay 4 b) 10 c) 12
7 6 4 o 2 — 25 kurusun iginde kac¢ tane 5 kurus vardir?
X 2 % % X 8 X 5 x a) 3 b)) 4 ¢ 5
3 — Kag tane 25 kurus 1 lira eder?
320 2] 10 a) 4 b) 3 ¢c) 10
| 4 — Yarim lira ka¢ kurugtur?
; _ a) 10 kr by 50 ky c) 25 kr
y 125 » 137 g 165 o 2?; o 1§ v 5 —15 sayis1 hangi saymnin 3 katidir?
“ o ) s a) 45 b) 10 e) 5
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DOGRU - TANLIS TEST:

Asagidaki islemlerin neticeleri verilmistir. Dogru olan-
larin bagina (D), yanhg olanlarin basina (Y) koyunuz.

(...) 1— Bir hafta 7 gundir.

(...) 2-—Bir saat 45 dakikadir.

(...) 3—4 X 8 den 6 gikarsa 26 kalir.

(...) 4-—Bolme iglemlerini yaparken (X) isaretini lkulla-
niriz. '

(...) 5—10 desimetre 1 metre eder.

NOKSANI TAWMAMIL AN A TESTE

Asagida bos birakilan yerleri famamlayimz.

1 —Okulumuz ...l ayinda agildl.

2 —15 glnlitk dinlenme tatilimiz ......... ta baslar.

3—10 Kasimda ..ot anariz.

4 — Uzunluklarr .................. ile olgeriz.

5 — Metrenin onda birine .................. deriz.

6 — Eylil, Ekim, Kasmm . ............ ... aylaridir.
20+... =28 16+32=... . 12=24
33—...=17 18—12=__. .. —18=12
15%3=... 14x...=28 LoX 4=88

DOGRU CEVARL SECME TESTI

Agagidaki sorulara 3 er cevap verilmigtir. Dogru olanla-
rin basina (X) isareti koyunuz.
1— Agabeyimle benim yagimin toplam: 24 tiir. Benim
yagim 8 olduguna gbre agabeyimin yagim bulalim.
a) 16 b) 14 ¢} 20
2 — 36 lira ile paketi 3 lira olan nebati yagdan kag pa-
ket alabiliriz?
a) 10 by 12 c) 15
3-— Hangi saymin 4 kati 48 eder?
a) 8 by 10 c) 12
4 — Hangi sayidan 42 cikarsa 27 kalir?
ay 719 b) 5 ¢) &6
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PRSI S TNLNCIRN

THST : 8
DOORY - YANLIS THEEEL

1
Asagidaki climleleri dikkatlice okuyunuz. Dogru olan-
jarin basma (D), yanhis olanlarm hasina (Y) koyunuz.

.} 5—Yarim litresi 4 lira olan siitin 4 litres 16 lira -

eder. :
..} 6—2 deste kalemden 4 tane cikarsa 16 kalem kalir.

MNOKSANI TAMAMLAMA THESTE

Asgagidaki sorularda bog birakilan yerler: tamamlayiniz.

(...) 1—6 ay bir yilin yarisidir.

(...) 2-—16 sayisina 42 eklersek 58 olur.

(...) 3—Ikibucuk lira 4 tane 50 kurus eder.
1

(..) 4———— meire 25 santimetre eder.
4

(

(

1 — 3 kilosu 18 lira olan elmanin 5 kilosu ...... 115'21 eder.
2 —60 kalem ......... deste veya ......... diizine eaer.
3 — Her ay 18 lira biriktiren Ayten’in 3 ay somra -

liras1 birikmig olur.
4 — Bir kibrit kutusunda 48 tane kibrit ¢opli var-
Giinde 4 er kibrit yakarsak ......... giin sonra biter.

5 —8 onluk, 6 birlik ......... sayisil meydana getlri.

6 — Asagida 6 sar 6 gar ileriye dogru yazlmistir. Bos

birakilan yerlere uygun rakamlari yaziniz.
6,12, ...,24,...,36, ..., ..,54 .., ..., .., 78,84 ., 96
DOGRU OBVABI SECME THSTI
Agagidaki cevaplardan dogru olanlarin bagma (x) 1sa
reti koyunuz.
1 — Bir bucuk diizine kalem kag¢ tanedir?
a) 10 b) 12 c) 16 .
2 — 100 grami1 5 lira olan peynirin 1 kg 1 kag Jiradir
a) 15 L. bh) 50 L c) 25 L .
3 — 48 sayfall hikdye kitabimin yarisindan 2 sayfa 1az-
lasim1 okudum. Kag sayfast kaldi?
a) 22 b) 26 - ¢) 16
4 — 1 livanm icinde kag tane 5 kurus vardir?
a) 100 b) 15 c) 20
5 — 3 hafta ve 6 giin bir arada kag¢ giin eder?
a) 27 b) 26 c) 25
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TEST : 7
DOGRY - YANLIS THESTI

Agagidaki ctmleleri diklatlice okuyunuz. Dogru olan-
larin bagma (D) yanhs olanlarin bagma (Y) koyunuz.
1
(...} 1—Yarun i seklinde yazilir.

9
L

2 —4 tane yarium kilo 3 kilo eder?

3 — Uzunluklar: metre ile olgeriz.

4 — 2 hafta, 3 glin bir arada 17 gin bder
5 — Yeni yih 1 Subatta kutlariz.

6 — 1 yil 42 haftadir.

NOKSANI TAMAMLAMA TESTY -

1 — Ulusal Egemenlik Bayramimi ............ da kutlanz.

2 —30 dakikaya ............ saat, 15 dakikaya ............
saat denir. A

3 — Agirlik Sletisit birimi ............... , s1v1 Blgiisii birimi

................ dir,

4 — Saat ile ..l Olceriz.

5 — 1 kg erik 6 lira. Buna gore : .
2kgerik ...... , D kgerik ...... ,Thgerik ... eder,

DOGRYU CEVABI SECME TESTI

Asagidaki cevaplardan dogru olanlarmm bagina (X) isa-
reti koyunuz. |
1

N T

g [—

agagidakilerden hangisidir?
4
a) Ceyrek b) Yarun ¢) Bitin
2—1kg “sabun|5 tane’ cekiyor. 5 kg saoun kac tane ce-
ker?
a) 10 tane b) 20 tane c) 25 tane
3 — Piring, elma, geker gibi seyleri ne iie dlgeriz?
a) Metreile b) kiloile «c¢) litre ile.
4 — 1 metre kac¢ santimdir?
a) 100 em b) 10 cm ¢) . 50 em
5 —4 hafta, 4 giin bir arada ka¢ giin eder?
a) 44 giin b) 32 gin ¢) 42 gin
6 — Hangi saymn 3 kat1 18 in yarisma esittir?
a) 3 sayisimnn  b) 6 sayisimn ¢) 9 sayisinin
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